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Egy szám 7 krajczár.
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lön 80 kr.
Nyllttér: Öt hasábos sor 30 krajczár. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza J, sz,

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csuk Vérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcea 1. se. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

Választók és képviselők.
Azon szerelmes levelek, melyeket a 

választók intéznek a képviselőikhez, sok 
beszéd, fejtörés, okoskodás tárgyát képe­
zik. Jelentékeny volt a választók részéről 
jött nyilatkozatok közt Miskolcz városnak 
nnmrPO* hozott kfiDvisplotpsfíilplí hnemrég hozott képviselőtestületi határozata 
Miskolcz város képviselő testületé egy né­
pes gyűlésben, tüzetes nagyobb szabású 
vita után elhatározta, hogy hivattassaáak 
fel a városbeli országgyűlési képviselők 
Horváth Lajos és Lichtenstein József urjak, 
szavazataikat a bécsi egyességtől megta­
gadni.

A tekintélyes tősgyökeres magyar vá­
ros fellépése nagy haragot kavart fel. Sát 
biz az nagyon jelentékeny dolog is kétsé­
gen kívül; mióta a megyéket tönkresjlá- 
nyitották, egyedül a városokban lüktet njég 
nálunk a közélet a régi megyei élet trajdi- 
tióinak nyomában. A ..Pester Lloyd“ égy 
hosszú vezérczikkben leczkézteté még e pa­
pokban Miskolcz városa képviselőtestületét, 
hogy t. i. van joga határozni a „községi 
utak“ (tán helyesebben kövezet) községi 
iskolák (ha volnának \) tűz- és közrend őr­
ség. szegény és egészségügy, cseléd és 
építési rendtartás tárgyában, de s e m m i 
egyébről határozni joga nincs 
a bécsi alkuhoz neki semmi köze; a köz­
ségi törvény szerint nem tartozik egy nem 
is királyi csak rendezett tanácsú vái os 
atributumaihoz országos ügyek fölött ta­
nácskozni.

Hát hogy is ne! A Lloyd-féle embe­
reknek nagy hibájuk az, hogy ők ii köz­
hatóságokat s azok hatáskörét úgy ccn 
tempiálják, mint ha azok is csak aíéle A 
tiengesellsehaftok volnának, melyeknek mi 
van bizonyos specifiicus feladatuk s ez áf- 
tal szűkre korlátolt hatáskörük. Egy városi 
hatóságnak és képviselőtestületnek egész m 
más az állása, tevékenysége körébe tarto­
zik a dolog természeténél fogva minden, a 
mi a község lakóit érdekli, neki tanács­
koznia és határoznia kell, de omnibus re­
bus et quibusdam aliis. így lévén a do­
log ugyan, ki tilthatná azt meg egy ily 
tanácskozó testület bármely tagjának, hogy 
tegyen oly indítványt, a milyen neki tet­
szik, s ki tilthatná azt meg azon tanács­
kozó testületnek, hogy a tett indítvány]'a 
hozzon oly határozatot, a milyen neki tet­
szik. Ha kedve telnék benne például azt 
határozni, hogy bontassék le a bécsi szentist- 
vántornya, hát ugyan ki vonhatná érte kérdő­
re? Az azután, hogy miként hajtassák végre 
a határozat, más lapra tartozik, ehez már 
másnak is lenne szava. De törvénybe n 
írni körül, hogy miről szabad egy nyilvá­
nos testületnek tanácskozni, s határozati­
kat hozni, miről nem, taxatíve elősorolni 
azon tárgyakat, melyeket tanácskozásai kö­
rébe vonni szabad — ez képtelenségre 
vezet. Nincs is rá semmi szükség. Megvan 
mindeniknek a maga hatásköre, melyet is­
mer, ez természetes korlátokat szab mű­
ködésének, s lesz jó dolga, hogy nem tölti 
idejét oly határozatok hozatalával, me­
lyeknek érvényt szerezni nincs hatalmában.

De hát minden esetre kérni csak 
szabad talán valamit egy városi képviselő­
testületnek, csak úgy mint bármely egyes 
embernek; hát hiszen „kérni szabad“, ez 
péhlabeszédszerü axióma, kérni mindenki­
nek mindenkitől mindent. S mit tett Mis­
kolcz város képviselő testületé egyebet, 
mint azt, hogy fölkérte Horváth Lajos és 
Lichtenstein József urakat arra, hogy ne 
szavazzák meg a bécsi alkut, valamint 
fölkérte már régebben az országgyűlést is 
független nemzeti bank felállítása végett.

Ez az egész, a mi a dolog forma­
részét illeti, s ezzel porba esett a „P. 
Lloyd“ pecsenyéje, midőn kipakol alkotmá­
nyos és parlamentaris ismereteinek egész 
készletével, hogy kimutassa, mik egy köz­
ségi képviselőtestületnek attribútumai, miért 
nem lehet fennálló törvényeink értelmében 
utasításokat adni az országgyűlési képvi­
selőknek, mi e választók állása stb. Prés- 
tan tér dixit, jól el tudja mondani saját 
leczkéjét. De hogy a „P. Loyd“ mindazt 
oly exacte tudja, abból még nem követ­
kezik az, hogy Miskolcz város eljárásából 
»egy nj és teljes érvényű bizonyítványát 
latta annak, hogy mily kevés valódi hiva- 
tása van a mi autonom testületünk leg­
nagyobb részének az önkormányzatra“. 
-'em következik pedig azért, mert hát ha­
zánkban századokon át tudták mi az ön­
kormányzat, mikor még a „Pester Lloyd“j- 

I a világon hire se volt, s nem létezett 
? y magyar kormány, melynek mint 

eibjournál tette azon szolgálatot, hogy 
sorba végig kardoskodott mindazon törj- 
pnyjavaslatok és deformok mellett, me- 
Jek nálunk az önkormányzatot semmivé

tették.
Ennyit kívántam a miskolczi s haj 

sonló más netalán hozandó hatósági h af

tárózátok formai oldalára megjegyezni5; 
a mely kevésből is azt hiszem világosan 
kitetszik, hogy a miskolczihoz hasonló ha­
tározatok formai jogosultságát 
és helyességét kétségbe vonni nem lehet.

De kétségbe veszik az ily határoza­
toknak, s általában minden a képviselők­
höz bárhonnan intézett nyilatkozatoknak 
érvényességét, mert az országgyűlési 
képviselőnek a mostani rendszer mellett 
utasítást adni nem lehet. Tökéletesen igaza 
van mindenkinek, a ki azt állítja, hogy a 
képviselőnek utasítást adni nem lehet. 
Hanem hát megmondjuk, hogy mit jelen­
tenek mégis az eféle nyilatkozatok. Azt je­
lentik tudniillik, hogy az ily nyilatkozatok 
által tudtára van adva X. képviselőnek, 
hogy nem tarthat igényt a tisztes­
séges ember reputatiójára, ha nem 
tartja meg azt. a mit programmjában 
igert; jelenti továbbá azt. hogy X. vagy Y. 
képviselő bitorolja a rábízott kép­
viselői állást, ha országgyűlési ma­
gatartása küldőinek óhajtásával ellenkezik 

Az első eset, melyben a programra 
megnőni tartásáról van szó, egyszerűen tisz­
tesség és becsület kérdése „ itt egyszerűen 
az adott szó meg vagy meg nem tartásá­
ról van szó. A mi pedig a képviselet bi­
torlását illeti, ez magának a képviselésnek 
fogalmából, a képviseleti rendszer termé­
szetéből folyik. A honpolgárok ugyanis 
miért választanak képviselőt? Azért, mer; 
mindnyájan maguk az országgyűlésen meg 
nem jelenhetnek. Alehetett ez hajdan, mi­
dőn Rákos mezejére felgyűlt az összes ne­
messég, Verbőczv populusa; bajjal járha- 
tott ugyan akkor is, és a házszabályok bi­
zonyosan több vitát okozhattak még min; 
most is, ma azonban ezen módszer egy 
átalában nem alkalmazható, mert a popu 
lus nagyon megszaporodott. De minden 
honpolgárnak, kit a törvény választói jog­
gal felruház — és igazság szerint ebből nem 
volna szabad kizárni senkit — joga van be- 
leszólani a közügyekbe, joga van szavaza­
tával érvényesíteni akaratát minden köz­
ügyi kérdésnél. Ebben áll az alkotmányos­
ság, melynek legfőbb axiómája az, hogy 
„semmit rólunk nélkülünk.“ Ezt jelenti a 
választói jog, e nélkül nem volna semmi 
értelme, s az ország ügyeibe való befo­
lyásnak azon korlátozása, mely a választói 
jogban nyilvánul, csak azon kényszerűség 
által van indoKolva, melyet a tömeges ta­
nácskozás és határozás mechanical akadá 
lyai okoznak.

A honpolgároknak fentemlitett elvitáz 
hatlan jójából önkényt folyik, hogy a kép­
viselőházban az ő akaratuknak kell érvé­
nyesülni, nem pedig a képviselők magán- 
véleményeinek, mert a képviselő nem viri­
lista, hanem választóinak — képviselője. 
Ennélfogva az utasítás tökéletesen jogo­
sult valami, s csakis azért nem lehet 
gyakorolni, mivel gyakorlása nem c z él­
sz e rü. Valamint mechanical akadályokba 
ütközik az országgyűlések tartása szavazó 
polgárok személyes megjelenésével, ép úgy 
ütközik czélszerüségi akadályokba a kép­
viselőknek utasítással való ellátása; ezen 
akadályokat azonban részletesen előadni 
ez alkalommal egy hírlapi czikk szűk korlátái 
nem engedik. A választók kénytelenek be­
érni azon biztosítékokkal, melyeket a kép­
viselőjelöltnek vallott párt állása, pro­
gramra] a és jelleme nyújt. Annyi kétség­
telen, hogy ha a képviselő eljárása nem 
fejezi ki a választók akaratát, akkor a kép­
viselet hazugsággá, a képviselő pedig a 
vett megbízatásnak bitorlójává válik.

Hogy minden esetben csak a válasz­
tók többségéről lehet szó, az természetes.
S ennek constatirozása nehézségekkel jár, 
annyira, hogy ezen constatirozást paragra­
fusokba önteni s a forma szerint megtör­
tént constatirozásnak törvényes következé­
seit állapítani meg, ismét nem volna czél- 
szerü. Erkölcsi sanctiónál egyebet hozzá­
csatolni nem lehet, de ezt tisztességes 
embernek respectálnia kell egészen a kép­
viselői mandátum letételéig. Igen jól tudja 
azt a legtöbb esetben maga az illető képvi­
selő, vájjon többség vagy kisebbség-e az, mely 
íozzá nyilatkozatával fordult, s a szerint tar­
tozik intézni magaviseletét. 0 tudja leg­
jobban a legtöbb esetben, mi vár rá 
otthon ilyen vagy amolyan eljárása kö­
vetkeztében. Nem érteni azt, hogy ő látta, 
ehet-e kilátása újra megválasztatni, hanem 

értem azt, hogy fogja tudni vájjon tisztes­
séges szavatartó embernek fogják-e tar­
tani választó kerületében (valamint másutt 
is) nem fogják-e tartani olyannak, a ki 
litorolván a rá ruházott bizodalmát, vá- 
asztóit legfontosabb polgári jogoktól fosztja 

meg.
Tudjuk fájdalom, hogy a mi újabb 

iözéleti viszonyaink nagyon tággá tették 
sok ember lelkiismeretét, de annyira még 
se vagyunk, hogy azt kellene hinnünk, 
miszerint kár a választó kerületeknek a

szerecsenmosás hálátlan munkájában fára­
dozni. Sőt inkább félreismerhellenül tapasz­
taljuk az illetők nyugtalanságából a vá­
lasztók nyilatkozatainak nagy hatását. Ne 
gondoljanak tehát azzal, ha kétségbevonják 
a hatósági testületek ilynemű hatázatainak 
formaszerinti jogosultságát. Reméljük, a 
belügyminiszter nem íog királyi biztosokat 
küldeni rájuk, hogy határozataikat ünne­
pélyesen keresztülhúzzák; híjába tenné, mert 
a kimondott szó ki van mondva s ezzel 
czélját érte. Ne gondoljanak azzal sem, ha 
az utasítások törvényellenességét hozzák 
föl; mondják ki a mit? keblük istene su­
gall, csináljon vele azután a mit tud az 
illető képviselő. De ne foghassa rá senki 
az ország népére, hogy hallgatva tűrte s 
nézte tétlenül, mikét áldozzák fel legfonto­
sabb érdekeit. Mocsárv Lajos.

Az országgyűlés második ülésszaka -- mint 
egyik kőnyomatu lap Írja — szombaton, f. hó 17- 
dikén királyi leirattal bezáratik, s a harmadik ülés 
szak hétfőn f. hó 19-én megnyitattatik, amikor az 
iroda és a bizottsági uj választások mindjárt 
megejtPtnek. — Minden valószínűség szerint a 
régi tisztviselők választatnak meg kivétel nélkül. 
A választások f. hó 24-ikéig Lefejeztetnek, mely 
napon az érdemleges tárgyalások elnapoltatnak april 
15-ikéig azon hozzáadással, hogy a legközelebbi 
ülés napját az elnök saját belátása szerint megha­
tározhatja.

A képviselőház első bíráló bizottsága folyó 
1877-ik évi márczius lG-ik napján, reggeli tizen­
két órakor a nevezett bizottság termében Ver- 
hovay Gyula ur megválasztott Ozegléd városi ke 
riilet országos képviselője ellen Ozegléd városi la 
kosok és választók által a képviselőházhoz intézett 
kérelmük tárgyában ülést íog tartani.

P a c z o 1 a y János, 
az első bíráló bizottság elnöke.

Az országgyiilési képviselőház 
összefér li e tie n s é g i bizottsága a Ro­
mán Sándor és Axente Severn országgyűlési kép­
viselő urak ellen, az 1875. I. és XXXIX. törvény- 
ezikkek alapján fennforgó ügyek tárgyalása, s ille­
tőleg megvizsgálására és határozat hozatal végett 
határidőül folyó márczius hó 19-ik napjának dél­
előtti 10 óráját tűzi ki.

Kérdés Tisza Kálmán belügymi 
niszter úrhoz. A közigazgatási bizottságról 
alkotott 1876. VI. törvényezikk 3-ik szakaszának 
második bekezdésében következő foglaltatik: „Ál 
lami hivatalnokok, törvényhatósági tisztviselők, és 
községi elöljárók, ha bár tagjai is a törvényható­
sági bizottságnak, meg nem választhatók közigaz­
gatási bizottsági tagokul“. Ennek folytán azon 
kérdést bátorkodunk belügyminiszter úrhoz in­
tézni, ha vájjon az 1871 -ík: évi XVIII-ik törvény­
ezikk 64-ik szakaszának utolsó bekezdésében ren­
dezett tanácsú városokban rendes fizetéssel ellátott 
és tényleges szolgálatban levő ügyészek, árvaszéki 
ülnökök és a t. községi elöljárók elnevezése alatt 
értetnek-e, s mint ilyennek a közigazgatási bizott­
ság tagjaiul megválaszthatók-e ? Ez iránt keletke­
zett vitatkozásokból felmerült kételyeket nyilvá­
nosságra hozandó, felvilágosító nyilatkozatával el 
oszlatni méltóztassék. -— Doboz, márcz. 14.

Többen.

A keleti kérdés.
Szerencsétlen idő jár az orosz politikára; 

bármihez kezdjen is, nem sikerül neki semmi. Pe­
dig az orosz állámfórfiak, különösen Gorcsakoff és 
Ignatieff elismert jelességü tehetségek, s amit egy 
államférfin legfőbb kellékének szokták tartani, le­
leményesség és furfang, a legnagyobb fokig kifej­
lődve van meg bennök ; hanem azért bánnint ipar­
idnak is minden eszköz felhasználásával, amitcsak 
ármány és leleményesség szolgáltathat. Európát az 
érdekek szolgájává tenni, s a hatalmakat az orosz 
tervek tőrébe csalni: törekvéseik meghiúsulnak, 
terveik halomra dőlnek, a két ördöngös diplomata 
pedig felsül. így történt ez most is, a jegyző- 
könyvi javaslattal; daczára, hogy Európa s ennek 
élén Angolország kijátszására oly szépen ki volt 
gondolva a terv, hogy e siker bizonyosnak lát­
szott. Hanem a nevezett két államférfiunak az a sze­
rencsétlensége, a mi minden ármányos, cselszövő 
embernek; tudnillik van bennök bizonyos együgyü- 
ség, mely azon meggyőződésben ringatja őket, hogy 
kivülök minden ember együgyű s terveik szövevé­
nyébe egy halandó sem képes belátni. Gorcsakoff 
és Ignatieff azt gondolták, hogy Anglia vagy el­
fogadja a jegyzőkönyvi javaslatot, vagy nem. Ha 
elfogadja, akkor ennek értelmében egy vagy több 
hatalom, tehát Oroszország bizonyosan föl lesz 
jogosítva Törökország ellen föllépni, ha ez a két-, 
vagy akár tizenkét havi határidő alatt a confe- 
rentia követeléseinek eleget nem teendett. Hogy ez 
igy történjék, arról majd gondoskodott volna Gor­
csakoff és Ignatieff. Ha pedig a javaslatot nem 
fogadja el Angolország, akkor Montenegró nem 
enged túlzott követeléseiből. A török-montenegrói 
fegyverszünet lejárta után az ellenségeskedések 
megkezdődnek, s akkor megvan a conferentia 
utolsó ülésén Ignatieff által kijelentett „casus 
belli“ és az orosz hadsereg megkezdi Törökország 
ellen az actiót. Hanem hát a két eshetőség közül egyik 
sem történt meg. Az angol kormány a jegyzőkönyvi 
javaslatot sem el nem fogadta, sem nem utasította 
issza. Az angol kormány a javaslatot „elvben“

elfogadta (Bismarck szerint valamit elvben elfo­
gadni annyit tesz, mint azt elvetni); hanem kifo­
gásokat tett a jegyzőkönyv némely pontja ellen, 
melyek megváltoztatására alkudozás , értekezés 
szükséges. Az orosz kormány, nehogy Európa 
előtt békezavarónak tűnjék föl, kénytelen volt 
az értekezésbe beleegyezni , minélfogva az an­
gol kormány fölfüggesztette elhatározását, s az 
alkudozások folytatására angol részről maga i 
külügyminiszter, Derby lord, orosz részről pe 
dig gróf Suvaloff hatalmaztalak föl. Mi min­
den következtetik abból, hogy a két hatalmas 
vetélytárs ily szépen összekerült, azt most nem ku­
tatjuk. Az angol-orosz alkudozás ha nem sokáig is, 
de valószínűleg jóval a török-montenegrói fegy­
verszünet lejárata utánig fog tartani, mely 
újabban közbejött körülmény alig marad minden 
hatás nélkül a török-montenegroi alkudozásokra

Minő eredmény nyel végződnek ez alkudozá­
sok, azt még most sem tudhatni. Mai nap úgy áll 
a dolog, miszerint a porta ragaszkodik hozzá, hogy 
visszautasítja a montenegrói követeléseket, különö­
sen Niksics, a spizzai kikötő és Moracsa jobb 
partjának átengedését s csak az Albánia felőli ha­
tár kiigazítását akarja engedélyezni, ha a monte- 
negróiak kötelezik magukat, hogy Podgoriczától 
Kolacsinig utat építenek.

A montenegrói megbízottak azon esetben, ha 
a porta hajt hatlan marad, szombaton elutazni szán­
dékoznak. Azonban akár létrejön a béke, akár nem, ez 
az angol kormány elhatározására befolyással nem 
esz. Az angol kormány nem Anglia tekintélye s 

hivatásához illetlenül, hanem — hisszük — ha a 
jegyzőkönyv fölötti alkudozásokban Oroszország nem 
enged, tagadólag fog válaszolni. Ez alkudozások 
czélja nem lehet más, mint Oroszországot vagy 
engedékenységre bírni, vagy addig huzni az időt, 
mig az angol parlament a keleti kérdés fölött ki­
mondja határozatát,

A képviselőház igazságügyi bi­
zottsága mai ülésében folytatta a büntető- 
t ö r v é n y k ö n y v részletes tárgyalását.

A 347. §-nál Pauler előadó indítványozza, 
hogy az első bekezdésben a dolosus szándék kife­
jezést nyerjen e szavak által: „tudva és akarva a 
reá bízott ügy kárára jár el“ — mi elfogadtat­
ván, Teleszky ezen felül e §-t úgy kívánná 
szövegeztetni, mint az osztrák javaslatban tervez­
tetik, természetesen a javaslatunkban kifejezett el­
vek megtartása mellett. A bizottság az indítványt 
elfogadja úgy, hogy a hűtlen kezelésre 3 évig ter­
jedhető fogház, ha pedig a hűtlen kezelés önha­
szon czéljából követett el, 5 évig terjedő börtön 
szabatott ki.

A 348. és 349. §§-okban, hol a talált dolog- 
vágy kincs átadásáról van szó, az átadási idő az 
előadó indítványára, 3 nap helyett 8 napban álla­
píttatott meg, a pénzbüntetés pedig 500 frt, s 
a 349. §-ban említett esetben 1000 forintra sza­
batott.

A 350. és 351. §. érdemleges módosítás 
nélkül fogadtatott el.

A 352. §. 2. bekezdésébe a lopáshoz és sik­
kasztáshoz hozzátétetett „a jogtalan elsajátítás“ is.

A 353. §. Pauler előadó azon módositvá- 
nyával fogadtatott el, hogy az Üzletszerű orgazda­
ság 5 évi fegyházzal büntettessék.

354. §. a 353. elé helyeztetett; a 355. §-ba 
pedig bevétetett azon intézkedés, hogy az orgaz­
daság, bár csak vétség minőségében is maga után 
vonja a politikai jogok felfüggesztését.

356. §-ba bevétetett Juhász indítványára 
az, hogy a bűnpártolás, ha az önhaszonból követ­
etik el, két évig terjedhető fogházzal bűntette­
ik, a hivatalvesztés pedig csak azon esetben mon­
dandó ki a bűnpártolásra", ha e büntetés a főtet­
test is éri.

A 357. §-ban a csalás következőleg defineál- 
tatik: „A ki azon czélból, hogy magának vagy 
másnak vagyoni hasznot szerezzen, valakit ravasz 
fondorlattal tévedésbe ejt, vagy tévedésben tart és 
ez által vagyoni kárt okoz, csalást követ el.

A 360. §-nál H o d o s s y indítványa, hogy 
a megsemmisített vagyon „biztosítva““lett légyen, 
elfogadtatik.

A 361. §-ban a csalás vétségére egy évig 
terjedhető fogház, a csalás bűntettére 5 évig ter­
jedhető büntetés mondatott ki.

A következő 362—366. §§. érdemleges mó­
dosítás nélkül fogadtattak el. — Ezzel az ülés vé­
get ért.

mel"t „valamikor az én nevemben neháuyan össze­
gyűltök, én közietek leszek“ — mondá ugyanazon 
mester tanitványinak.

Azóta majdnem két ezredév telt el, s hála 
a tanok jósága, az apostolok buzgóságának, s az 
egyház szervező intézményeknek, ezek között pe= 
dig a rendelt ünnepek és ünnepélyeknek, a vallás, 
melynek eleinte csak igen kevés hive volt, mai 
nap száz meg száz milliókat számlái;követői között.

Hgyecezen indokból ülik meg a nevezetes 
napokat a politikai társaságok is, vagyis a nemze­
tek. Azok, melyek a szabadság teljes birtokában 
vannak immár, a felszabadulás, — a kevésbé sze­
rencsések ellenben a felszabadulásra intézett moz­
galom évfordulóját.

A francziák a Bastille bevételének, — a bel­
gák az 1830-ki forradalomnak, — az olaszok az 
alkotmány kihirdetésének, — a szegény lengyelek 
pedig, ott a hol tehetik, a varsói felkelés emlék­
napját ünnepük. Reánk magyarokra nézve ilyen 
nap márczius tizenötödike.

, ® napon, 29 évvel ezelőtt, indult meg az 
itjusag s csakhamar az egész nép kebeléből a 
mozgalom, melynek czélja Magyarország államisá­
gának visszaszerzése, s a polgári szabadság és 
jogegyenlőség megállapítása volt. S ámbár az, erő­
hatalom, árulás és idegen beavatkozás segedelmé­
vel elnyomatott, annak mindazáltal nemcsak em­
lékezetét megőriznünk, de czéljainak valósítására 
is törekednünk keli. Törekednünk kell daczára az 
akadályoknak, melyek utunkat, haladásunkat nehe­
zítik ; törekednünk ünzéstelenül, állhatatosan és 
azon erős hittel, hogy a jó és igaz ügy elobb- 
utóbb,győzni fog.

En Magyarország függetlenségére, a szabad­
ság, egyenlőség és testvériségre emelek poharat és 
mindazokra, kik ezen szent eszméknek hü és ál­
dozatkész szolgai, a kik nélkülözni és tűrni tud­
jak’ tűrni gúnyt és kicsinylést és szenvedni ha 
kell börtönt, ha kell: halait, de lemondani, elvei­
ket feláldozni nem képesek.

Alig hangzott el a lelkes éljenzés, mely Irá­
nyi Dániel e beszédét követé, Ostffy István kép­
viselő állott fel, s Magyarország függetlenségi el­
veinek leghatalmasabb képviselőjéért, a 48-as re­
formkorszak megteremtőjéért Kossuth Lajosért 
ürített poharat a társaság viharos éljenzése mel­
lett. L u kát s Gyula az ifjúság nevében Irányi 
Dánielre emelte poharát, a ki, mint ifjú ép oly 
nemes hévvel küzdött a szabadság eszméiért, a 
mily ifjú hevvel küzd kitartó lelkesedéssel mosta­
nában is. Simonyi Ernő humoros szavakban él­
tető b. Baldácsy Antalt.

A társaság ezután vidám beszélgetésben ma­
radt együtt egészen a késő délutánig.

Márczius tizenötödike.
Márczius 15-ikét benső baráti körben ülték 

meg a 48-as évek eszméiért lelkesedő és azok 
szellemében küzdő képviselők a Szikszay-féle ét­
kező helyiség egyik emeleti termében.

A társaság emelkedett hangulatban emléke­
zett vissza e történelmi nagy napra, melyet a Ma­
gyarország haladását szivükön hordók a viszontag­
ságos idők súlya alatt sem felednek el. Irányi 
Dániel emelt legelőször poharat, s csakugyan ő 
volt a lagméltóbb arra, hogy e napról, melynek 
nagyszerűségében része volt, egy hatásos szép be­
szédben emlékezzék meg.

Irányi Dániel felköszöntője igy hangzik. 
„A- korszakot alkotó napok megünneplését 

nem csak a kegyelet kívánja, hanem a bölcsesség 
is tanácsolja.

a kegyelet, mely azt parancsolja, hogy 
hálával emlékezzünk meg azon eseményekről, ame­
lyek akár a nemzet, akár az egész emberiség ügyé­
nek előmozdítására szolgáltak. A bölcsesség, 
mert az által nem csak az azokban résztvevők ed­
ződnek meg tűtökben, hanem másoknak is követendő 
példát mutatnak.

Ez volt czélja a keresztyén vad ás alapítójá­
nak is, midőn, az utolsó vacsora alkalmával e sza­
vakat intézte az apostolokhoz: „ezt cselekedjétek 
az én emlékezetemre.“

S e szokásnak, e kötelességnek elmulasztá­
sát nem indokolhaljaa résztvevőknek csekély száma,

Egyetemi ifjuságugunk meg­
ünnepelte e nemzetünk történelmének lapjaira 
arany hetükkel feljegyzett nagy napnak 29-ik év­
fordulóját. Felkereste ez évforduló megjöltével az 
ifjúság mindég a kerepesi temetőben nyugvó nagy 
halottakat, kiknek gyászos végok összekötetésben 
áll e nap emlékével; megkoszorúzta e drága han­
tokat az ifjúság minden évben, nem maradhatott 
el a hetvenhetedéi ifjúság sem, mely megakarta 
mutatni, hogy a közelmúlt napok alatti lelkesedése 
nem volt szalmatüz, mely be akarta bizonyítani, hogy 
méltán hasonüttatik össze a 48-iki és 61-ki derék 
ifjúsággal.

A nemzeti sziu csokrokkal díszített egyetemi 
polgárság a műegyetemen gyülekezett össze, iunen 
iudult el 3 óra tájban a menet a temető felé útba 
ejtve a központi- és orvosi egyetemet, hol szintén 
többen csatlakoztak a rósz időhöz képest meglehe­
tős számú egyetemi fiatalsághoz. — Útközben a 
„rendőr spiczlY-k is befurakodtak a tömeg közzé; 
alkalmasint Somoskeőyt keresték. Yisszajövet, a 
temető felől jövő egyenruhás rendőrcsapatot is 
láttunk.

A sirkertben először is a vértanuk sírját ke­
reste fel az ifjúság. A „Hazádnak rendületlenül 
légy hive óh magyar!“ elhangzása után Bényei 
Zsigmond V. éves technikus a következő be­
szédet mondá:

„Nyugvó hősök, dicső vértanuk, kegyeletes 
csapat áll körülöttetek az örök álom csendes biro­
dalmában.

Eljött árnyaitokhoz a hűség, hogy üdvö­
zölje diadalmas szellemeteket, mely úgy lebeg a 
nyomaitokon járó nemzedek előtt, mint a tüzosz- 
lop, hogy a zivatarok vészeiben megmutassa, merre 
vau a dicsőség útja. És eljött nyughelyetekhez a 
szeretet, hogy hamvaitokban megkoszorúzza a 
szabadságot, melynek oltárain kiomlott véretek, 
volt a drága áldozat.

Úgy állunk ez oltárok előtt, mint zászlója 
előtt a tábor, s midőn koszorúval felétek nyújtjuk 
hü kezeinket, szellemetekhez úgy megyünk a dicső 
kézszoritásra, mint vezéreihez a hü sereg. Ezen 
lelki találkozások avatják szellemetek örököseit baj- 
társaitokká !

És a ti bajtársaitokká lenni annyi, mint győ­
zelem ,és dicsőség!

Érezzük, hogy szellemetek erős szövetségében 
törhetlen pánezélt ölt lelkünk; és érezzük, hogy 
m a szükségünk van pánczélra és bajtársakra, 
mert északról sötét árnyak kelnek és orgyilokkaí 
leselkednek a haza szent tűzhelyei körül.

De mi itt vagyunk, híven és ébren!
A négy folyam pártján őrt áll még a ma­

gyar! Bórczeink és rónáik fölött Árpád fiai hordoz­
zák a paizst, melyen megtört kelet, nyűgöt- 
észak s dél kardja. Ősi szívben dobban még 
az ősi vér! ...

És ti hős árnyak, ha kell, szellemeitekkel ott 
lesztek majd mellettünk a szent küzdelemben, mint 
egykor a Hunnok harczában, Atilla apánk föltá­
madt hősei. Fogjunk kezet tehát a nagy találko­
zásra ! Ha üt a nagy óra: mi ott leszünk mint 
egy ember a bcsület mezején, és győzni fog az, 
mert győznie kell, kinek ügye szent és igazságos.

E fogadásban zeng szivünkből hozzátok bú­
csúszónk. — Csak pihenjetek hős árnyak! A 
A nemzedékben, mely hamvaitokhoz az emlékezet 
napján kegyeletes ünnepre híven eljár: bátran meg 
bizhatok. Nyugalmatok legyen zavartalan! Álmod-
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jatok — a szabadságról! És a mig újból találko 
zunk, Isten veletek.“

Beszéd végeztével Kölcsey hymusán ik elzen 
gése után az első felelős független magy ír minisz­
terelnök Batthyani Lajos sirboltjáhozj indult a 
menet, hol a „Szózat“ első versszakának elhang­
zása után Nyeviczky Antal joghallgató mon­
dott lelkes szép beszédet.

Batthyányi sírjától Forinyák jréza 
jogászság halottjának, a hatvanas óvekbi ni moz­
galmak vértanújának sírja felé tartott a;; ifjúság, 
hol Ragályi Lajos tett koszorút szép emelke­
dett beszéd kíséretében a joghallgatók nercben az 
élte tavaszán martyrhalált szenvedett sirjá'a.

*

— Az „Aradi család“ czimü ifjúsági 
kör tegnap márczius 15-ikének előestéjén a| „Arany 
sas“ szállodában kegyeletes ünnepélyt rendezett, 
melyen Barabás elnök egy hazafias lelkes! alkalmi 
szónoklatot tartott, mely után Embey Ivján már­
czius 15-ike czimü költeményt szavalt el. _ Az
ünnepélyen s ezt követő társas vacsorán számos 
aradi származású ifjú vett részt.

A komi ó-k e r t b e n este szép szá mu kö­
zönség gyűlt össze a mai nagy nap megünneplé­
sére. A pohárkőszöntők sorát Lukács Gjjula nyi­
totta meg, a jelenlévők szűnni nem akaró éljen« 
zése közt éltetve a márczius 15-ikét köve ő nagy 
napok hősét, a magyar alkotmány megteremtőjét, 
a legnagyobb magyart Kossuth Lajost. Utána 
Scheffer László ürité poharát Táncsics Mi­
hály a democrata eszmék azon buzgó bajnokáért, 
kit 29 évvel ezelőtt sajtó fogságából szabadított 
ki a márcziusi ifjúság. Junger Gyula kassai 
ügyvéd lelkes szavakkal élteti az 1877-iki nagyar 
ifjúságot. — Ziska Gábor joghallgató íatásos 
szép beszéddel élteti b. Ka as Ivort a 61-iri ifjú­
sági mozgalmak lelkes vezetőjét.

Pásztélyi Jenő indítványáraezutái elha­
tároztatott a következő sürgöny elküldése :

Kossuth Lajos kormányzónak Barkccone 
di Uollegno Turino.

A márczius 15-dikét ünneplő egyeteir i ifjú­
ság szivéből üdvözli az 1848-iki törvények megte­
remtőjét, s hosszú, boldog életet kíván ön lek 
legnagyobb magyarnak.

Táncsics Mihálynak pedig a következő 
sürgöny küldetett.

Táncsics Mihálynak Czegléden.
Márczius 15-ikének megünneplésére 

gyűlt egyetemi ifjúság melegen üdvözli 
máczius 15-iki eszmék derék bajnokát.

tak, a gyökerek azonban a földben hagyattak 
es a kiirtással foglalkozó munkások keresztül ‘ kasul 
gázoltak az egészséges szőlőkön. Egyébiránt, ha az 
utasítások szoros megtartásával is végeztetnék a 
kiirtás, ahhoz még sem lenne bizalmuk, mert a 
gyökerek legnagyobb része a földben marad s a 
íöld fel túrása által, ha létezik a baj, felszínre ho- 
zatik, s még jobban terjed.
1 De in inge r m. tanár a Phylloxera veszé­
lyes voltat Francziaország példája által eléggé iga­
zoltnak látja. Pancsován a baj először ott jelentke­
zett, a hová nehány amerikai szőlőfajt ültettek. A 
fovaros legelső szaktekintélyei kimondták, hogy 
csak az eddigi eljárás követésétől várhatni sikert, 
míg a baj csak Pan csóva határára szorítkozik. Az 
hogy a Phyiloxerával megtámadott szőlőtőke jó 
termest adott, mitsem bizonyít, mert a tőkék több 
évig ellenállnák a bajnak. Egészen alaptalan a 
föltevés, mintha a tőke kora okozta volna a 
baJt: ~ Tény különben, hogy imitt-amott nem jól 
történt a kiirtás! munka, de az eddigi munka si- 
kere meg is kétség nélküli, s nagy baj volna az 
ország bortermelését saját sorsára hagyni. A ve­
szély egyébiránt a kért 80.000 írttal egészen nem 
lesz elhárítható.

S o m s s i c h Pál elismeri, hogy a Phyl- 
loxera kiirtása volna a legbiztosabb szer a baj el­
hárítására, de teljesen kiirtani úgy is lehetetlen, bár 
mennyire igaza legyen az elméletnek, az a praxis­
ban mindig megszokott hinsulni. A további teen- 
dő"t!.a Paucsovaiak kívánsága szerint az illető , 
szóló birtokosokra szeretné hagyni, az állam pedig kán 
csak óvrendszabályokat tartson fen magának, s a fi “ 
kiirtást csak arra a térre kívánná szorítani a me­
lyen az megkezdetett.

I Hav'as József, a gazdasági egyl. szőlőszeti 
szakosztály elnöke azt tartja, hogy miután a ta­
pasztalás szerint a Phylloxera mind tovább terjed 
s miután a kiirtás teljes pontossággal nem történt’ 

vegre miután tudomása szerint ha Phylloxerás 
földbe tengeri ültetted] — " 
töke gyökereiről átmegy

Budapest főváros rendkívüli közgyűlése.*)
Márczius 18-án.

R á t h főpolgármester pontban 4 órakor 
megnyitván a közgyűlést, előadja, hogy e rendkí­
vüli közgyűlés tárgya az uj építkezési rendszabá- kérdést, hogy a közgyűlés elfogadja-e az építési 
lyok megvitatása s jóváhagyása. A terjedelmes rendszabályokat a részletes tárgyalás alapjául?

még Kiss Péter és Zmeskál mondottak zár- utján a török hadügyi miniszterhez 170 ]jvre_
beszédet, egészen Steiger elveihez csatlakozván, 2210 forint küldetett, melv összeo- ha»ánLk„__ 7
mire elnök az általános vitát berekesztette, s tök­
bek kívánatéra névszerinti szavazásra bocsátotta a

munkálat tárgyalására — vasárnapot kivéve — 
minden nap délután lesz ülés, még be nem vég­
ződik.

A jegyzőkönyv hitelesítésére több tagot ki- 
kiiidvén, elnök felkéri Rózsa Péter osztályve­
zető jegyzőt a rendszabály tervezet előterjeszté­
sére, létrejöttének és lényegének ismertetésére, mely 
után a közgyűlés a dolgozatnak a tárgyalás alap­
jául való elfogadása felett határozand.

Rózsa előadásának befejeztével felkel Kiss 
Péter s tekintettel arra, hogy a rendszabály rend­
kívül terjedelmes (202. §. 17. fejezet) aztán sok
U rt n a ^ I -■_I / ...

Igennel szavazott 64, nemmel 101, minél­
fogva a közgyűlés a javaslatot visszavetette s egy 
szavazással tizenegy évi munka eredményét tette 
tönkre,

A városi képviselők értekezletén, már első 
ízben dr. Szabó Alajos tett indítványt, hogy az 
egész munkálatnak egy kis bizottság által való át­
dolgozása iránt legyen indítvány téve a közgyűlé­
sen; ez akkor mellőzve lett, s a képviselők czélta- 
lanul értekeztek öt ízben, ma mégis diadalra jutott. 

A háziurak győztek.

2210 forint küldetett, mely összeg hazánkban »vin­
tetett. 6; J"

— Pest-Kiskun megye a jövő héten 
kedden tartja a második rendes közgyűlését 
melyre 123 tárgy van kitűzve. E közgyűlésen a 
megyei közigazgatási bizottság jelentése fog ejS(- 
tárgyul szerepelni, mely után az alispáni jelentés 
következik. A közgyűlés másodnapján a 4-fo aj. 
jegyzői állomás töltetik be. Elővesznek több mj! 
niszteri rendeletet is, melyek közül megemlítjük 
pénzügyminiszterét, melylyel megküldi a városok­
ban levő és 10,000 frtot meghaladó illeték hát­
ralékok gyorsabb behajtása végett a közigazgatási 
bizottsághoz megküldött rendeletét.

— A losonczi emlékszobor lelepie. 
zése. Mint Losonczról tudósítják lapunkat, az" 
1849. évi márcz. hó 24-én Losonczon győze’lem-- v— -------v—/ ------------ I Kiss Péter mindjárt elő is állt indítványa ____ _____ ___ _____ ____ gyuz,eiem

benne a fölösleges rósz, az egész szabályzat a val, hogy az átdolgozásra egy 15 tagú bizottság mel vívott csata emlékének szentelt szobor a vám 
nazi urakra, terhes és sok van benne, a mi zak- küldessék ki, 5 szakértő és 10 háziúr. (A házi- közterén folyó hó 24-én — mint a csata évfor’ 
lato: — kéri a köz»v,iiá=t ..tait« a I ur és nem házi urra osztályozás ellen Királyi Pál dúló napján — fog ünnepélyesen lelepleztetni.

és Bródy tiltakoztak. — Am. k i r. főfémje Iző-hiv atal iro-
Ezen indítványhoz módositólag többen is 

szóltak, mint Steiger, Tol nay Lajos, Sztupa 
György, Ivánka Imre, Királyi Pál; végre határo­
zatba ment, hogy egy tiz tagú bizottság küldes­
sék ki, í mely be 5-öt a középitési bizottság választ,
5-öt --J:~ ------■ .............. •

~ ~ -—VJO ovn. 1 tv IX Wi/uuo, a mi ZiüA*

kéri a közgyűlést utasítsa vissza az egész 
munkálatot s adja át czélszerü átdolgozás végett 
egy kisebb bizottságnak, mely 4—5 hét alatt nyújtsa 
be javaslatát. (Gyér helyeslés.)

Bob illa nem akarván lemondani a jogról, 
hogy a szabályzat a közgyűlés által tárgyaltassék
egesz terjedelmében, indítványozza, hogy' a köz­
gyűlés a rendszabály tervezetet fogadja el részletes 
tárgyalás alapjául s azt felolvasottnak tekintvén 
menjen keresztül rajta §-onként.

sag
—a —----- tak: Kiss Péter, VvU.6C1 „

Legrády megjegyzi, hogy e roppant mun- Scheich Károly, Éles Henrik. 
vöros_ fonalként húzódik végig ezen eszme: E bizottság feladata a szabályzatot a polgá-

ess. Fizess mikor épitni kezdesz, mikor épi- (ok érdekeinek jobban, megfelelőien s Steiger 
ifS .4“likor, építettél, a terhes szabványokkal által említett vezérelvek szerint átdolgozni s mun- 
teletomott rendszabályzatot mindazáltal elfogadja a kálatát a közgyűlés elé beterjeszteni. 
réhZlftes riiryvrfi 1a q oloníóni I An íiiZn «. o i. — _< i

tengeri ültettetik, a Phylloxera'a szőlő­
tengeri gyökereire, a

részletes tárgyalás alapjául 
, Scheich Kis Péter mellett emel szót: igen 
erdekes beszédben, tüzes modorral fejtegeti, hogy 
a szabályzat a Krach előtti arany időket tartja szem 
előtt s ma már, a midőn a háziúrnak kell lakót ke- 
íesi, igen terhesnek látszik. Hát aranybárány a házi­
ul. melvnek- o-vamm^ bármikor s mindig nyir ’ 

bevétel 20%-a mint adóra a
melyről könnyebben kiirtható, Somssich 'véleményé- uw™6 k g^-?,PJUJf barfn'k°1' s mi,,dig' u>'irni 
hez járul azon megtoldással, hogy gondoskodni kell , - , j ¥ g ? ott a bevetel 20%-a mint adóra a 
módról a téli tojás ozás ellenében háztulajdonosok mott a jövedelem 39%-át kényte-

Herman Ottó hivatkozik arra hoar a >-7 mD1 a OV!jros oltárára. Kívánja, hogy. uta- 
külföldön alkalmazott szerek közül eay’ seni bizo- v lssza. kisebb bizottsághoz a munkála-
nyult teljesen czélravezetőnek. A kiirtás elnuszti- ° ’. blzotfSilg ,ne hányja össze az építési 
tá a szőlőtőkéket a nélL-m hno„ „ iu,„i'i„..JT I szabályokba a kövezési, csatornázási stb. ügyeket

is, hanem alkosson

fgybe- 
o it, a

ta a szőlőtőkéket a nélkül, hogy a Phylloxera el­
pusztult volna. Ellene van minden költekezésnek 
oly irtási kiserietekre, melyet a tapasztalás egé- 
szen czeltalannak bizonyított. Elitéli a Pancsován 
alkalmazott eljárást, mely Franeziaországban kud- 
arczot vallott, s a felületes végrehajtás folytán ná­
lunk meg kevesebb eredményt mutathatott fel. Hi­
teles tanuk állítása szerint nem tartattak meg a 
kormány utasításai az irtás körül, s a mérgezés 
csak úgy találomra folyt. 6

E tekintetben 19 hitelesített tanú vallomá­
sát rendé kezesere bocsátja a bizottságnak, s fel- 
niutatt oly földből vett gyökeret, a melyben az 
utas mar megtörtént. A Phylloxera veszély elleni 
teendők s a baj localisatiója szempontjából intéz­
kedések szükségesek s azon javaslatba hozatalára 
egy vegyes szakbizottság volna alakítandó, mely a 
helyszínen tenné meg a kellő tanulmányokat és 
puhatolásokat Végül a pancsovai szőlőbirtokosság
az ellentallo fajok ültetésében segélyezendő volna 

.? 1 n. a r ,István tanár egyetért az előtte 
Arin ' elemenycivel; ellenzi az irtás folytatását, s 
ovrendszabaiyul Panesova körül cordon vonatását

A Phylloxera ügy.
• «v k épviselőház pénzügyi bizottsága

aSw!“A Ph71,lo£era kiirtására ujibban 
kert 80.000 frtuyi pothitelről szóló (javaslat volt 
napirenden.

Zsedényi elnök felhozván, hogy a keliesk 
miniszter újabb 80.000 frt póthitelt kér a Pl ylfo- 
xera kiirtására, miután azonban a bizottság 1 ebe-
eben kételyek merültek aziránt, hogy az eddigi I ajánlja, valamint az erőseb'b ellenállási kónesséffü 
“ódoaa b8J e^ari ható-e szakértők és szőlőtulaj- szőlőfajok rövid ny i r ás umüíeSét !aK 
«Ionosok meghallgatasat határozta el a bizot ság. I muval való trágyázást.
A meghívott s az ülésen megjelent enquet-tasokat

SSkÖsöSí I 5
szükségesnek.

Szalay Imre azt hiszi, hogy e baj nem 
asak ott, hanem más vidékeken is jelentkezik, a

. ..................... .. külön-kiilön építési, csatorna
es ko'ezesi szabályt.

Zsmeskál és Ivánka Imre által is — 
ki e szabályzatot mert 4 könyvből áll, - kis bib- 
liotnekanak neveztp. (Derültség.)

A szabályzat védelmére Gerlóczy emelt 
szót, ajanlva a tervezett, mint mely a modern 
kívánalmaknak mind közigazgatási, mind közegész­
ségügyi, mind építési szempontból megfelel.

Meg Markusz Ignácz vélte vissza vettetni a 
javaslatot, mert a legtöbb szakaszszal nem tarthat 

tel- I egyet; Haris sem, de nem találja oly rendkívül 
rosznak (Derültség), hogy általánosságban elfogadni 
ne lehetne. r

hatást várnak az eddigi mesterséges kiirtást11
,,1SZAh’ , fogJ, a Phylloxera ezen kiirtás folyta­
tása által knrtható-e? :
. . A b‘z°ttság elŐ8zör is a pancsovai szőlőbir­
tokosok küldötteit tartja kihallgatandóknak.
p VA m a-n n„ Anta1’ Ivanovics rai, 
tiU8xu?^r0y .ts H e 1 s 6 r József előadják, fogy 
a szőlőbaj veszélyes voltáról nem győződi et­
tek meg mert a szőlők e baj mellett is oly ragy 
termest adtak, mint előbb, s hogy ezen baj“ 
szelyes volta iránt átalában kételyeik van- 
az összes pancsovai szőlő - birtokosság nevébeA 
további kiirtást feltétlenül megszüntetni kérik 
baj a mint hiszik, az idős szőlőtőkéktől és ónban 
eiedhetett, hogy Panesova körül egy évszázad 
termelik a szőlőt, de a földtől elvont erőt mes^- 
•seges utón potoim elmulasztották. Meggyőződéi ök 
hogy a szolok gondosabb kezelése mellett a hal

c o rdqn t 
de

kiirtás nélkül orvosolható lesz. Inkább 
vonjanak az e bajban szenvedő szőlők előtt" 
hagyjak abba a kiirtást, mert az a szegénAbb 
modu embereket minden kereset forrástól njeg-
kánJokozaZ “ am“ak ÍS az adó elmaradása által

■-1 Az, ®§ész kiirtási eljárást szédelgésnek ti rt- 
jak, s kérik annak felfüggesztését mindaddig, nio- 
nem _ győződtek meg arról, hogy észszerűbb kjze°- 
b-s ältai a baj kiirtható nem lesz. A körmi

AZ „EGYETÉBTÖS“ TÁBGZÁJA.
Honvédek sírja fölött. *)

(Márczius 15.)
Aludjatok jól: .. Vándor, csöndesen járj! 
Áldott a láb, mely itt lassan halad . .!
A múlt dicsőség fényes folytatását 
Álmodja mind . . . magányos sír alatt. 
Kegyetlen volna, átkozott a kéz, mely 
bzejjel szakitná álmuk fátyolát. . . | 
Pirulnunk kéne, hogyha ébrednétek — 
Aludjatok, — álmodjatok tovább !

Nemzőnk a gyász . . . rabszolgaság a bölcsőnk 
Az égi szikra veletek kilobbant 8 
Tengő a szív... áléivá, félve reszket,
Mely bennetek lánczzúzó tettre dobbant 
Erőnk sincs már csodálni azt a szent fényt 
Mit visszsugárul nevetek hagyott
4Zif,AÜ?koleC8?ggÍd ‘ *: fáJ az égre nézni! 
Aludjatok csak, oh! dicsők, nagyok!

A sas komor, magas tekintetétől 
A korcs veréb fél, - nem akarja látni! 
tfh hogy nézhetnénk a ti szemetekbe
Hnl4ir!8^apák, elfaJ’zott unokák mi!
Sa alza egnenk hegyenünk (tizében 
Ha van még bennünk egy parányi lánff i 
^eiíünk gyalázat . . . nektek undor és^kín i 
Kerületek ne nézzen senki ránk!

Jobb, hogyha élünk, békében heverve 
A fattyú jólét puha szőnyegén 
Hiszen a szolga, kin ezüst a rabmez 
b arany a beko, - lehet-é szegény?
A vértanuk tövisvert koronája "
Felverezne a fürtös homlokot
Mely rózsapárnán uj kéjekre gondol! -
Aludjatok csak. — oh! aludjatok!

Laj0S 8Z aradi hó-védegylet

baj

•iius 16-iJci gyűlésén. mar-

a°Ph ,fŐ1ŐtŐkeA kel10 táplálékot neJmCkaSöa m’eg“ 
6Í!át nem.ok- hanem okozat. Nem 

rtam kell a szőlőt, de jobb művelési rendszert kell 
aikalnuazm, s ezzel a bajnak eleje lesz véve.

ve- I szölnitti6 F'íVi16 r Per®ncz azt hiszi, hogy az előtte 
elfogadható^ “ k“rtaS helyett ajánlott módozat

* I , Lií‘a? Péla b. nem hiszi, hogy biztosan 
ehetne alhtani azt, hogy az irtás nem vezethet
nem‘aá7iXem hogy segély ne adassák, ha-
b!d a tVa“’ hogy az á,lam legalább 3/ad rész­
ben segélyt nyújtson mindenek felett a baj mivol­
tának alapos kifurkézéséhez; ama vidéknek más kere- 
setforrast kellene biztosítani az amerikai szőlőfajok 
meghonosítása által. J
noL. Lón,yay Gábor mindenek előtt szükséges­
nek tartana, hogy a kormány tudomást szerezzen 
azon uj mergezes hatásáról , — melyet most
s1édpnnZp1tl0!'S7t-gljar követnek; addig azonban szük- 
hoiv «k| tarpa> h°g7 lU az irtäs folytattassék, ne- 
nogy a baj Pancsovan túl terjedjen.
a s7RlTörtAi?éfyÍ eAök, ezután köszönetét mond 
uániiáo-rAkn,ek megjelenésükért s véleményeiknyil- 
L.Á1T 68 ? bizottság tanácskozását e kérdés 
felett holnapra tűzvén ki, az ülés véget ért.

Nem állaná ki fergeteg dörejjét 
A vézna, kábult, ellankadt ideg- 
Lsak az oroszlán száguld benne’büszkén 
Kit a szabadság napja hevített . !
Hol Termopylae háromszáza vérzik 
Ottan a gyávák milliói futnak > ’
Lábujj hegyen lépj Nagy Sarló mezőjén, 
bzentelt porán a marathóni útnak!

Mint a ki bérezek égverő csúcsáról 
Dombok körébe, le a síkra száll:
tigy A, a,mult fenségesen mögöttünk, 
b e léha korszak ily meddő lapály.
E törpe dombok hitvány halmazából
faak egy, bfrcz áll ki - a ti sírotok!
Itt aldozik le a dicsőség napja 
\erző sugárral . . . ! fi pihentek ott!

Aludjatok . mig föl nem ébredünk mi !
Míg nem riad a sappadt tetszhalott,
Míg volt nagyságunk ravatala mellett 
buttognak álmos virrasztó dalok 
Míg vándorokként hasztalan kopognak 
A zart ajtokon ; becsület, erény —
Addig fedezzen a sírok homálya,
Aludjatok a diadal terén.

De hogy ha mozdul a holt tenger árja 
Ujja teremti önmagát a hab 6 J 
Un tespedését már tovább ne állja 
b tombolva, győzve az egekre csap - 
Hah! akkor jertek, viharos haraggal 
A zugp tenger, ős orkán, megért ! ’
Ébredjetek föl! megtanitni minket- 
Hogy kell meghalni örök életért.

Ábrányi Emil.

AZ UTOLSÓ BEBEK.
— Történeti regény. —

Irta Pétery Kiről>.
ELSŐ KÖTET 

— 21-dik folytatás. —

^ b, äää: sg ^

,,, 'P ot„b Dőrincz figyelemmel Hallgatott 
szedőén fejtegette, hogy am 
bizottsághoz utasítása csak úgy 
ha részletes utasítással láttatnék 
gedüs Sándor szól.

Molnár Endre a rendszabályt az absur- 
d u in ok nonplus ultráján a k declarálja, 
s miért is elnök rendre utasítja, hogy illendőbben 
fejezze ki magát.

Havas Sándor ajánlása után Steiger 
Gyula szólt, kinek nézetei a munkálat felől már 
ismeretesek voltak. Annál meglepőbb volt, midőn 
a rendszabály elfogadása ellen nyilatkozott s visz- 
szaiitasitasat kérte. Kérte azért, mert a sok szőve-- 
a közmunkatanácsi, városi tanácsi, középitési bi” 
zottsagi, közegészségügyi s jogügyi bizottsági szö­
veg nagy módosítás parallel felolvasása a heiyes- 
nek rögtöni megítélése, kiválasztása ily nagy tes­
tületi tárgyalás mellett lehetetlen.
.. , kífí,fs Eiss Péter indítványa a vis.szatita.si- 
tast illetőleg, de itt megállapodni nem elég, meg 
kell nemely vezérelveket állapítani, a mik a kikül

dúló napján
Am. «X. i. juicmjonu-aivmai iro­

dájában — nádor utcza 14. sz. I. em. — f. évj 
április 3-án délelőtt 11 órakor Cserbelen Hunyad 
megyében talált 130 darab régi római ezüst érem 
fog nyilvános árverés utján eladatni.

,. . . — Kis-Várdá n, mint értesülünk, Vav
pedig nyomban a közgyűlés, s mely bízott- Péter járásbiró nemrégiben szomorú családi dráma 

Havas Sándor elnöklete alatt áll. Beválasztat- hőse lett. A járásbiró ugyanis kétszer egymásután 
Steiger Gyula, Ivánka Imre, | rálőtt nejére, aztán azon hiedelemben, hogy ezt

már agynlőtte, önmagára irányozta fegyverét s el­
sütötte. A golyó bordáját horzsolta és most betegen 
fekszik, nejének pedig egy kis karczoláson kívül 
szintén nem lett nagyobb baja.

— A kataszteri munkálatok fo­
lyamáról. Az előmunkálatok teljes befejezésé­
hez, még sok kerületben tetemes belső munka lé­
vén szükséges, hogy a közben a külső munka tel­
jesítésére felvett becslő biztosok ne vesztegeljenek 
a pénzügyminiszter az eszközlendő uj becslés meg­
indítására vonatkozó szabályzatot átvizsgálta s meg­
állapította s a központi felügyelők által tanulnia- 
nyoztatta. Intézkedést tett a pénzügyminiszter, ez­
zel kapcsolatban a budapesti kataszteri kerületben 
ez által, hogy a budapesti és váczgödöllői becsié 
járásokból egy-egy részt elszakítván, szent-endiei 
becslő járás czimén egy újat állított föl, s annak 
vezetésével a budapesti becslő járás kerületi biz­
tosát Salamon Bélát bízta meg.

— Leégett c z i r k u s. Schmidt sugár­
út! czirkusa és hippodromja ma éjjel leégett. A 
tűz éj fél u tán 2 órakor támadt a czirkus belsejében 
s mielőtt a lángok a tetőn kicsaptak volna, a 
szomszédos tüzőrség legényei már megjelentek a 
veszedelem szinhely-éii. Majd a központi tűzoltó te- 
JeP is értesittetvéu az égésről, csakhamar innét is 
kivonultak a tűzoltók a tűzhöz s egyesült erővel 
folytatták az oltás munkáját. Ez azonban a leg­
nagyobb erőfeszítés mellett is igen lassan haladt 
előre: a vízvezeték zárcsapjai fölött ugyanis fél­
öles hó volt s a vízvezeték be volt fagyva 
Mindamellett is a tűzoltóknak sikerült a czirkus- 
bol az állatokat s a ruhatárt megmenteni. A szom-

veszedelemben for- 
,,,, - erélyének sikerült azt a

Eoz, »ey Géza soproni löGényszéki 'jegyzőt' í^kehinMíI I a”g°k_Ó ,megm6nteni, sőt a hippodrom íaaikotvá-

Az ülés %8-kor ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. Kinevezés: A magv. kir 

ígazsagugymimszter Tóth Károly marosvásárhelyi királyi 
f„neíly6H-kl lrnork?t. az erzsébetvárosi kir. törvényszékhez 
iá„d=i - -U®’ ■ %..Lazar Kálmán gyergyószentmiklósi királyi 
jarasbjrosagi dijnokot pedig a brassói kir. törvényszékhez 
írnokka, a pénzügyminiszter Rohonezy Béla föld birtokost
iAróI!haewSixí<laSft a temesvári catasteri kerület orsovai 
jaiasaba beeslo biztossá nevezte ki.

sáeolf !n“'ÜUdás- !-ircine,1; dános 80. zászlóaljbeli szabad- 
v^en6 tiif >U ..honvedhadnagy a m. kir honvédségben
mondása8 elfogadtatott. * dnként ,ek8sz8"vén' |

I« Névváltoztatás. Handfel Rezső, Singen
tótnl • eSL Re“shl",dt József Ferenez budapesti lakos veza- 1 
téknevenek Havas , „Szörényi- és illetőleg „Hereskóra“
neíén^LhnR-Samie. budaI)e,sti i,letöségü béesi lakos vezeték- 

"Kinodi -ra, s vegre Kohn Náthán zsolnai lakos 
„!knevenpk .-Kunfalvi“-ra kért átváltoztatása belügymi­
nisztériumi rendelettel megengedtetett 5Z

., -7. Ri.rói kinevezések. A király birákká a
szekesfehervan törvényszékhez Ghyezy Mátyás komáromi 
toryenyszeki jegyzőt, a szegszárdi törvényszékhez Mikos 
Geza ottani j a r a s b i r ó s á g i al bírót és az aranyos- 
marothi törvényszékhez Taug Emil lévai és dr. Bethleufalvy 
Gyiogy kormoczbanyai járásbirósági albirót, - járásbiróva 
a, kiskőrösi járás bírósághoz Salamon Miklós pécsi járásbiró- 

albl™ • - végre aljárásbirákká a pozsonyi járásbíró­
sághoz Petocz Gábor ottani törvényszéki jegyzőt, a téthi

)ÍrÓSítffhoZ (xfllamh tTriatóf ornrl — X1-: :  *,

*1 if» I . v C4 Iliin í t K11
üenao bizottságot vezessék. Mik a legnehezteltebb in- | uQn /, r’ mai tesz az ország
tezkedesek ? — telkek ingyenes átengedésének kö- I “ egy baza"kl'ói írandó mű érdekében.

rásbirósaghoz, Nikolics József gyakorló6 ügy védet* ^’’dicsö- 
szentmartoni járásbírósághoz, Szentmiklósi Miklós ’medgyesi 
arasbirosagi aljegyzőt és a gyönki járásbírósághoz Kovács 

István volt aljarasbirót nevezte ki.
7 .?.író,i áthelyezések. A király Szabó Já­

nos pestvideki kir. törvényszéki bírónak a budapesti kir
biíSSZekheZ; t0Va,bba Drakulles Gábor kulai kir. járás- 
b rónak a zombon kir törvényszékhez bírói minőségben 
Mntnyanszky Adam promontori kir. járásbirónak a pfstvi-

Ätágh°Z’ fiÍbÍCZe>; ^nél lublói MrPm - 
mrosagi albironak a szepes szombati kir. járásbírósághoz 
Russu Janos gyönki kir járásbirósági albiróaak a szegszárdi' 
k!r, i'ffbi^^hoz és végre Végh József promontori tir 
járásbirósági albirónak a pestvidéki kir. járásbirósáehoz 
hivatalból leendő elhelyezését megengedte. ®

. Személyi hírek. Széli Kálmán 
pénzügyminiszter ma reggel Bécsbe utazott. - 
Iissot Viktor ki a „Voyage au pays Milliards“ 
után mi niilunk is ismeretes, jelenleg fővárosunk­
ban időzik, honnan szélesebb utat tesz az

nya sem égett le földig. A tűz reggeli 5 órára 
teljesen el volt fojtva.

— Lukácsy Sándor kertészeti és gyü­
mölcs fateiiyósztési nyilvános előadásában márcáus 

ii * a hozivatftr által akadályoztatván, azt kö­
vetkező vasárnap márczius 18-kára kellett iialasz- 
tama: mikor d. e. 10 órakor Budapesten az állat- 
Syögymtezet teremében (országút 41. sz.) megtar-

—' Báró mint fiakkeres. A P N“ 
olaszországi levelében Írja Pisá-ból Fenyvessy Fe- 
rencz, hogy az ottani fiakeres testület tagjai kö­
zött egy valóságos bárót is tisztelhet. A tisztelt 
él^óő fi i.|lrja Fenyvessy — ki, hogy csakugyan 
e,.és fiakkeroskodik, arról saját csekélységem, ki 
ültem fiakkerjaban és meg is fizettem neki a tak- 

,, tanúskodik — minden bizonnyal unicumra 
2- tarsa,a — pisai görbe toronynak. A 
tisztelt hakkeros-baru, kit itt az egész város is

telezettsége, minden’ czim^ahtt “fizTtésf aTTpitósí I ,• ” Hymen- Gróf Festetich György leányát I SpoMq6 diVrTsi m1 koe8Í3kodik i ™ve: Baron 
terv be nem tartása esetén a tulaidonntmeb i= iLi» I elj.e8>’eztenk ' n s k y Zdenko gróf. A gróf anyja valóságos fM-kem! 1 ^Ja’ kinezése: egyszületett Dadányi asszony. g yja valosagos fiakkeros, ki reggeltől estig ott ül ko-

— Gyászjelentés Bessenvev Mihálv ár I az'^ide^lfm8 ? 1Smel'Ö8eit. néha ingjeü

^ vi/c/Oj a/, cpitöol
, , tartasa esetén a tulajdonosnak is bünte­

tésé — meg házlerombolással is
Hosszabb indokolás után ajánlja, hogy a ki- • .Gyászjelentés Bessenyey Mihály és 

sebb bizottság kiküldése esetén annak négy vezér- szul. Jancsu Júlia, Elemér és Zoltán gyermekeik- 
elv adassek, a melyek szerint a rendszabályokat k6i’ ’ ozv- Szeli Samuelné szül. Bessenyey Anna 
átdolgozza. I. A hatósági beavatkozás visszaszorítása - tttm.gh, Bália^ - l’
Í7,jaián'*] “‘Ijetf.egjes polgár intézkedésének a 
i 2-,A tulajdonjog kímélendő; minden oly
munkalatot, melyet a főváros összes lakóinak érde-
fizítfesJenT* Aéfbe’- a főváros közpénztárából 
fizettessenek. 3. A törvény visszaható erővel ne bir-

„j A uuntetesek szigorúan alkalmaztassanak, de 
j a mil, s csak azok bűnhődjenek, kik az építésnél 
termeszetszerüleg felelősek, s csak azon alkalom­
mal, ha engedetlenseg áll be.
követte161861" SZavait zaJ08 és ÍJ08Szas helyeslés

Az alpolgármester némely észrevételei után

*) Térszüke miatt elkésett.

m./ f, . ■ -------o-j Bálintné sz.* Bessenyey
ierez, férjé s gyermekeivel mélyen megszomoro-

‘hSZ1VVel,J6lentlk maguk’ valamint az összes ro­
konok neyeben szeretett testvérük, illetőleg sógora
níev1 Farfi"kb k,sbessenTöi, uagybessenyői Bésse- 
yey Farkas, biharmegyei közbirtokos urnák élte 

62-ik eveben, hosszabb szenvedés után f. h. 13-án 
Erdő-Gyarakon vegelgyengülésben bekövetkezett
fő én°SBkim"U9t- - A bold°gultnak tetemei f. hó 
lo-en d. ti. 3 órakor fognak a reform, egyházi 
szertartás szerint az erdőgyaraki családi sirlfoltba 
orok nyugalomra helyeztetni. Erdő-Gyarakon /Ki 
h»rmeg,e) !877 máred-s 14-én. BékSl'ia,
hKo «4 a lurqui“ meleg szavakban intéz 
kosszonetet a magyarokhoz, és jelenti, hogy a tö­
rök sebesültek részére a bpesti török efnsulatus

Safi!6 SÖÍték:íel a várnagyot álmából, 
gálát es kikérdezés után annyit tudott kivenni 
Rogy delu an egy öreg lépett be az előszobába’
akarnak atk“lZatta1-’ h°gy a nagyságos asszonynyaí 
hn/v P fxt1“1. Uegy szem közt, hozzátéve az is 
hogy Pestről jón. A nagyságos asszony ezt hall ’
k?* ;‘t,,bebh7itoi‘*/éi »* Síg
kijött a teremből s a várat elhagyta. Vonását 

ha kort gJ 6 V0lt burkoha- uem Tudták kivenni’ 
‘SezteS1 g™,edt ‘ermeléM1 8 1»«“' Mi

.élküirhog/SSnt'i m°“d B=bet *

lóra ültent jfraagy ezen„ hir6u eldermedve, tüstént 
lóra uitette az egesz várorizetet, s fáklyákkal égő 
kanoczokkal különböző iránvhon on^L-:ijen. * °

kaptam feleletet; mindenütt elváltozott arezok 
síró szemek Végtére a várnagyra akadtam szeBmet 6’ kÍ a mult ”yáron Ä Ive

ismét7vfrurtaki°«lk r a do,logboz- vágott közbe 
met a varur ki az előadás közben martiri kinő 

kát szenvedett. KIno
a ... T A várnagy végtére szóhoz jővén elbe- 
szelte hogy a nagyságos asszony tegnap alkonyat
hin“rt“a éS Si.enki még csak gyanítani sem tudja 
holletet. A szobaasszonyoktól, kik akkor éjjel jaj-

vizs-

az idegeneket pénzért megkucsirozza, elviszi 
a színházba, ott elvár rájuk a kocsi tetején éjfélig 
- csupa merő passióból. Ha aztán unatko- 
z,k> megvendégeli kedves társait s — mintha 
csak öve volna a legszebb kocsi s legszebb ló - 
ki megy koesikázni a „Passeggiata“-ra. Ez Pisá- 
nak legtedvesebb s legélénkebb helye. Itt látni 
délutánonként a szép világot szép, fogatokat s koz­
tuk az itt nagyban szokásos csinos, kétkerekű 
barroccino liat. S itt, a barroccinok tulajdon- 
kepi hazajaban — a legszebb barroccino Ls - 
egy hatul magyar mágnásé: ifj. Esterházy 
Móricze. Ha e valóban szép sárga barroccinot meg­
látják az utczan a pisaiak, jobbra-balra állnak meg 
s úgy bámulnak. 6
xUulla kiásás. Két hullát ástak ki ma 
délután a kerepesi úti temetőben, mely kiásatást a 
a budapesti törvényszék vizsgáló bírósága eszkö­
zölte. Az egyik Tomis Tamás nevű kézmi vés se

volt ezen őszi ködös időben, inkább mondhatnád 
hogy hideg mert fogaid a fázás miatt üsszeva- 
ezognak, s terdeid reszketnek.

— Rövid keresés után, folytató a fervvernök 
csaknem gepileg, megtaláltuk még a nagyságos-
SS* lmdSJét- véres gjSS-

véres gyermekruhákat! ordított fel a várár,

őrültél’ emLr ö Ld á„•veres gyermekruhákról ? meg- 
vaffv mnsi 9 v Z° ^ mondom ! akkor hazudtál-e 
Atf!y1 Ieres., gyermekruhák ! Erről te akkor

kanoczokkal különböző Tágban’ z kXue’mat Sba'tf T SZÄL EmbeP
18 agy csapat élén egészen másnan déliTL^T kodba> asztom az utolsó szót! g>

meg-
— Emlékezel-e még, mond mély haneon 

bogy, H^fD,nySIc.z éve Buda ostroma alkalmával 
egy levéllel Szádvárra küldtelek. Te bizonyosan 
emlékezni fogsz arra is, kihez volt a levél intézve ?

igen uram! mond a fegyvernök miköz­
ben arcza olomszinre változott.

— Ember, ne reszkes, mond Bebek iszonyú 
hangon, meg nincs okod rá, de ha egy szó 
zngsagon ériek, esküszöm őseim hamvaira meg­
halsz, mielőtt a nap egy órával rővidebb lenned

uram, ha vadlovakkal tópetne szót sem
™ro6t‘‘mari,lllív’ * ml ig"' felelt » fegy-
átlátta, ÄÄglEdT6' A k“Sb51

>5*-rsakkor történteket, nem hagyva el belőle egy szó-

XT/ Hall“i “kar“ mé6
,,, A . várur nem bízott erejéhez, egv karos- 

szekbe ült, vagy js inkább rogyott le ^fejét két 
•ezere hajta, mintegy elkészítvén magát’ a kérdés­

ben levő borzasztó esemény hallásához
merni n .?int már egyszer elbeszéltem,
maira ma 6gf,ve™ok egy halálra készülthöz hasonló 
de/ lm' gnd|tS|l ~ én a levéllel Szádvárba min- 

fi- Ji • M megérkeztem, kivéve, hogy Pel- 
sőezhoz közel lovam megsántult.
let. ri.dfBew7któiar,haSa0"“a” r“íle,essée«-

MMel XA l«*^,bbtwT„dÄ!n; mt tor tai. I fiÄ, •* Ä ,“li."1KlS

..a8,s?°“r bollétét kérdezvén, senkitől sem székébe. ^ m"’ nr°^essei ismét visszarogyott átok egy része betei/í nedezlíeiii,i reám! Az atyai

. mjürr m. *««. i . * & is„él
a felbőszültde semmi nyomára nem akadt A tühhf ,Kerest?’ , , 

siker nélkül lézengtek vissza Én hallván ez 1™o! VarurEho“lokán- 
nyu hut, tustén lóra ültettem hat lovast s velők reo-veri .íatvanyra a fegyvernök mint kivágott tölgj
SÄX’BS.“erd6ség*‘ -*«* * ö’SÄXTMX“lérleire'

Ne vonj kinpadra, végezd már eo-vQ^ar I u , Jrgalom uram! Én nem vagyok vétkes a 
—.„ség hirnőke, mond Bebek érezt.len ajÄeeetS,

r« iitaass " “* .............................
hassunfc, közel a kápolnához, egy a lovászok közti 
felkiáitva lováról leszállóit, s a mellette levő ese 
jeröl egy szettepeit ruhadarabot mutatott fel Es 
embereim közül tüstént folösmerte a nagTsáms 
asszony ruhájának mi tegnap rajta volt. gJ g

uram, en nem életemért esdek 
ragy öless meg, csak 
velem!

Fiam,

uram, 
I ne

ölj meg, 
éresztesd

S1“ T(“ek.e““e% -saMsTv' mnk“

ruhadarabokaífs találtunk!’-"ismé"tovább

M ÍSZ°"yÚ TrS-'

-bftTÍUí tekintett fel c késlekedésen, 
ki magam, mond rfegyTertók’esdőfog ezffíofo!

izzadságeseppek folytak alá.’ 1 kepPro1
Megőrültél ember, hisz a szoba fütve í

egy része betelt! 
— Irgalom uram! 

esdett a fegyvernök. 
rel Pestre

I sem

én nem vagyok bűnös, 
« ~ Amint e szörnyű hir-

öreg úrhoz ml'ÜÍ“6“ 6,“1’ nem találtalak ott, az 
vagy. Rt tudtam mem u ’ az^ gnndolva, hogy ott 
mentél át- amint^ b?gy EogFendorffal O-Budára 
jött az örécr nr ^ sátorba visszatértem, rögtön 
történteket gnem ri klkeróezett, én elbeszéltem a 
miután külön ho atvan benne semmi titkolnivalót, 
Slégeztem 18 m?gtudná az öreg ur. Amint 
gyermekiőí met SZ01t?tt hogy hallgassak aEléThnllí 1A azzal csak heleritem uramat. 
Elég borzasztó az egyik csapás megtudása is. Én

géd. kit egy ft 
nek, a ki veret 
halt meg. Ez
végett vizsgálat 
a temetőbe. A 
átadattak dr. 
és dr. Glück t.
rég6tt_ II aj I
kalapkereskedö
Fecske“ helyi

de szándékában
egy itt lakó
szegény emberi 
tették az öngyii

_ Túrót
goy ott lakó ige 
leánya J. ügyvé, 
jní azonban a 
hogy *U ottani 
szonyba lépjen, 
déglő helyiségei! 
valaki egy kis k 
időt T. felhaszná 
hez. A korcsma) 
társa jöveteiét bi 
a hol nejét ügyi 
bornyu és marhíj 
tepsik fenekéhez 
kést vett erre élj 
megforgatta szón 
benyitott neje szj 
nyásokat tegyen 
goknak lett sze ml 
Ivei igen kevés n 
tán a pecsenyefoj 
védjelölt hasába 
gyott s jelenleg 
őrzi. Másnap azj 
arája atyjától, ma 
vén. a háznak t<j 

— Szer, 
álallamvasut ruttJ 
napokban este T] 
reggel azonban 
kisütött fegyverét,! 
zúzta szét. A bj 
kitűnt, hogy a szd 
vonszolván fegjvd 
mehetvén, össze r«j 
Hátrahagyott neja 
rendeztek egy jótq 
200 frtnyi tiszta 
hez is szolgáltatói 

— Rendi 
egri kereskedőnő 
rendezze, azt el is| 
dékozott utazni; 
lovonatu kocsira, 
retes tolvaj melll 
több irományt s tj 
lopott. A tol vaj lás 
vaj az irományeka 
ban szétszórta; rn 
szedésével volt 
szökni, mely szár 
s a rendőrséghez 
ányzik s csak jobl 
pedig oly ügyesen 
50 frtos bankjegye 
get többé megtaiá. 
gatása alkalmával k 
tói, kik valószínűleg 

— Mai szí 
ható a „Viszhang' 
előfizetési felhívás 
változatos tártaim 
ajánlhatunk olvasó 

Rövid hírek 
tosa, valami Barai 
pókban járása ros 
naszkodni mer. - 
szt.-Páli ősi sirboli 
az eltemettekről a 
szenni. — S a rd o u 
kasok szerepelvén, 
iósi lakos bocsátko 
igazgatóval, mert 1 
mitott farkasa. —
65 éves asszonyt 
utcza szegletén.

czimü r 
kerül ki 
suth La 
pével éi

- El
badka és vid 
ss szépiroda 
Károly, eddig 
mdit meg. A 
azért, mivel

egv kissé 
tora át, 
ksn mások 
hnvegeteti 
részről biz 
leverő hir

- I 
zott azon 
mem elől 
Szived mir 
lángjára!

A te.

(Foly



raszterhez 170 ljvre= 
psszeg hazánkban gyüj_

ägve a jövő héten 
rendes közgyűlését 

re. h közgyűlésen a 
eg jelentése fog első 
én az alispán! jelentés 
hasodnapján a 4-ik al 

Elővesznek több mi- 
közül megemlítjük a 
megküldi a városok 

leghaladó illeték hát­
iig6,u a közigazgatási
■eletet.
fckszobor lelep]e. 
lósitják lapunkat, az 
J Losonczon győzelem- 
ízen telt szobor a város 
r mint a csata évfor- 
lesen lelepleztetni. 
ljelzö-hivatal foo- 
lz. I. em. f. évi 
V Cser bélén Huny ad 
>?i római ezüst érem 
Uadatni.
pt értesülünk, yav 
homorú családi dráma 

Js kétszer egymásután 
Ideiemben, hogy ezt 
lyozta fegyverét s el- 
Isolta és most betegen 

karczoláson ki viil 
la.

i u n k ál a t o k f0- 
ok teljes befejezésé- 
nes belső munka fo- 

a külső munka tel­
ne vesztegeljenek, 

le ti dó uj becslés me<r- 
ltot átvizsgálta s meu- 
lelők által tanulmVi- 
énzügyminiszter, ez- 
kataszteri kerületben 

váczgüdöllői becsié 
akitván. szent-endrei 
állított föl, s annak 

járás kerületi biz-

u s. Schmidt sugár- 
na éjjel leégett. A 
f. czirkus belsejében 
kicsaptak volna, a 

már megjelentek a 
I központi tűzoltó te- 

I esakhamar innét is 
s egyesült erővel 

t r. azonban a leg-

I
igen lassan haladt 
fölött ugyanis fél- 

v o 11 fagyva, 
f.került a czirkus- 
tegmentení. A szom- 
veszedelemben for- 

r:ek sikerült azt a 
ppodrom iaalkotvá- 
: reggeli 5 órára

i'eneszeti és gyü- 
iidásában márczius 
lyoztatván. azt kő­

tára kellett italasz- 
adapesten az állat­
it 41. sz.) megtar-

leres. A „P. N.“ 
tol Fenyvessy Fe- 
estület tagjai kö- 
^ztelhet. A tisztelt 
hogy csakugyan 

|t csekélységem, ki 
Jöttem neki a tak- 
Izonnyal unicumra 
prbe toronynak. A 

egész város ismer,
|üik; neve: Baron 
kja. kinézése: egy 
1 estig ott ül kö­

téseit néha ingyen 
íucsirozza, elviszi 
esi tetején éjiéiig 
Ijla aztán unatko- 

|it s — mintha 
|e legszebb ló — 
pa"-ra. Ez Pisá- 
helye. Itt látni 
fogatokat s Köz- 
bsinos. kétkerekű 

bccinok tulajdon- 
barroceino is — 

Eszterházy 
L barroecinot meg- 
- jalra állnak meg

pllát ástak ki ma 
mely ki ásatást a 
bírósága eszkő- 

evü kézmi vés se

:b mondhatnád, 
miatt összevá­

gó a fegyvernök 
a nagyságos- 

'es gyermekru-

[ditott fel a várúr, 
oroszlány egy 

, s megrázta a 
■ atta. Szólij vé- 
í ruhákról ? meg- 
tkor hazudtál-e 
Erről te akkor 

tolj, vagy tor-

l't a felbőszült

pt kivágott tölgy 
fel térdeire, s

B.
fagyok vétkes a 

fenyegetett, ha 
feszek. Irgalom 
pram, ölj meg, 
j ne éresztesd

J nyögé Bebek 
tzve mindenről 
B am, ártatlanul 
l év múlva tu- 
isten, büntető 

teám f Az atyai

Fagyok bűnös, 
e szörnyű hir- 

bltalak ott, az 
|iva, hogy ott 
t rffal O-Budára 
jórtem, rögtön 
! elbeszéltem a 
hi titkolni valót, 
fg ur. Amint 
iy hallgassak a 
britem uramat, 
ft adása is. Én

j.j tit egy fuvaros eltaposott, a másik: 
nek. a ki verekedés közt kapott sérülések folytán 
halt’ meg. Ez utóbbi azonosságának constatálása 
végett vizsgálati foglyok (a verekedők) is kivitettek 
a temetőbe. A hullák azonossága constatáltjitváu, 
átadattak dr. Scheuthauer kórboncztani tanárnak 
és dr. Glück törvényszéki orvosnak megvizsgálás
végett.

— Ilajduska Ignácz zentai lakos es 
kalapkereskedő 8 gyermek atyja tegnap délután a 
fecske“ helyi gőzösről a Dunába akart ugrani, 

j6 szándékában meggátoltatott, s a rendőrség által’ 
egj itt lakó rokona gondviselésére bízatott. A 
izegény embert zilált anyagi viszonyok kénySzeri- 
jotték az öngyilkosságra.

— Turócz.-Szt.-Márt on ból írják, lioo-y 
egj ott lakó igen tekintélyes úri embernek egyik 
leánya J. ügyvédjelölttel nem rég jegyet váltott, 
mi azonban a fiatal vőlegényt nem hátráltatta, 
hogy J- ottani vendéglős nejével közelebbi vi­
szonyba lépjen. Nehány nap előtt T. ur a ven­
déglő helyiségeiben a vendéglőssel tekézvén, ezt 
alaki egy kis időre a játékból elszólitotta, a mely 
időt T. felhasználva, szinte kiment a vendéglősné- 
hez. A koresmáros visszatérve, nem győzte játszó 
liirsa jövetelét bevárni, miért is a konyhába ment, 
a hol nejét ugyan nem találta, de látott annál több 
hornya és marha-szeletet, a melyek már-már a 
tepsik fenekéhez vajának siilendők. Egy konyha­
kést vett erre elő, s azzal a különböző szeleteket 
megforgatta szorgalmasan, aztán a késsel kezében 

I benyitott neje szobájába, hogy annak szemrehá­
nyásokat tegyen hanyagságáért. De ott olyan dol­
goknak lett szemlélője, a miket nyugodt kedélv- 
írel igen kevés férj szokott elviselni, a miért az­
tán a peeseuveforgató kést a szeletek helyett az ifoy- 
rédjelölt hasába döfködfo, mire az utóbbi összero- 
gjott s jelenleg veszélyesen megsebesülve az ágyat 
őrzi. Másnap azután a Don Juan levelet kapott 
arája atyjától melyben jegygyűrűje visszaküldet- 
ven. a haznak további látogatásától is eltiltatotf 

Szerencsetlenség. Egy a m 
ilallamvasut ruttkai állomásán alkalmazott őr e 
napokban este Turócz felé ment vidra-vadászatra 
reggel azonban az utközépen találták holttestét s 
kisütött fegyverét, melynek golyója térde kalácsát 
zuzta szét. A helyszínen megjelent vizsgálatból 
ütiint hogy a szegény vadász az utón maga után 
vonsz olyan fegyverét, az elsült s ő tovább nem 
itehetven, össze rogyott és az éjjen át megfagyott 
ärahagyott neje s 5 gyermeke javára azonnal" 

rendeztek egy jótékony ezélu mutatságot, melvuek 
fOO frtnyi tiszta jövedelme az özvegynek már kéz­
hez is szolgáltatott.

- Rendőri hír. Özv. Knobl Teréz!

dal mi viszony! Mylag/fo^to Vld,ék,enek társa‘ 
szerint azoknak megbeszélése id fa , blr”ak- mi" 
idő szerint - as fejtegetésére ez

ttr ä S-Vä
harmadik füzete’3/' K ‘pdénelmi folyóirat ez évi
tinovites élete’ ftkő S° .tar‘al»m">al. jelent meg: Mar 
lék a magyar ötvössé» i..eif,enfo * raknói Vilmostól . A da­rner Flóris Ferencztőf ^eIs5 köz|eményj Ró

munka

Színház, művészet.
- „Sztrogoff Mihály“ négv 

s onas, költekezések után, mint havi
nagy kiálIitásnq )ic‘ic& uian> mint az első nyilatkozni.
holnap pénteken kerül efoszVfSe“ atépszfoház’ Hoffm?erlÍ,|’ 15> A birodalomi gyűlésben

népszínház- Hoffmann elnök kijelenti, hogy az Ausztria-Magyar- 
orszaggal kötendő kereskedelmi szerződésben a kor
manv n. norítnií r?a^i —  l    - .

ban. A darsbhrv, -77 T , e d nepszinhaz- lékek és jelmezek d'tett dlszIetek’ gépezetek, kel-

siinÄlakitä?
lelalSLn Äik l gltalált géPezetek
ros is ki 0 no 02 > a Slkerben Haman főruhatá-
berlini és bécs, v .r“3'!' jelmezeket készítette. A 
rá V“ f ■ vendegek megnézték „Pető ki-
% előtt men! ttgbí'^’ me'J Mgy számu közön-

1848 iki ^artzius hó 15-én az ungmegvei
vári árd "Ve,lek SJüiése alkalmából g JJ 
van Dalarda“ a „korona“ 
bek

az „fing-

! ?le!!?íyt-,r,endezett. mely alkalomból a dalárda
müdarabjait

a leírkififn/íhi,-------- ’ ® y alkalomból a dalárda
Hiztf L1 zeneszerzők válogatott 
tűzte ki a programtuba, mely Így hangzott •

r.«
a d^frdíl^R^dr'zóoio/f^91"^° Lattól,d>S 

6 Népdalok énekli aJd’S°r7 é"ekli a dalánla
Kovács K.-tól énekli / ‘ Ír / o2 ann^p szent szava hív ! 
énekli a dalárda dalarda- 8- Szózat Erkel F.-től.

zilin i\rd~ ^aJ á t i tás. Tholt Béláné Sebő Ro- 
alia oidogarok meuti ingatlana sajátíttatott ki 

ma a kisajátítási esküdtek által. Tulaidonosné 
lo,000 irtot követel, a főváros 10,->25 irtot ajánl
íuk Mán** megtekintvén “ ingatlant, tanácsko-
Pitották med' 1Ug ap erleket 12.500 írtban álla­
pítottak meg, a mi Bogisich Lajos kir tanácsos
íök álfoHtlm alelnök-minta tárgyalást vezető el­
nök áltál iteletileg megallapittatott.

TÁVIRATOK.
Becs, márcz. 15. (Az „Egyetértés“ 

távirata) A bankigazgatóság ma kapta 
meg a kormányzó jelentését a bankalku- 
dozasok eredményéről. Határozni csak hol- 
nap ognak, de a mai vita után bizonyos­
nak Játszik, hogy az igazgatóság egyhangú­
lag az alkormányzók kinevezése ellen foo-

many a beviteli vámokra nézve semmi engedményt 
sem szándékozik tenni. J

Konstantinápoly, márcz. 15. Akül- 
ügyminisztei ma fogadni fogja a montc-

az angol ügyvivőt 
hogy a közvetítést 
zottak s
fejedelme ez ideig szigorúan ragaszkodik 
követeléseihez, melyek egész terjedelműk­
ben bizonyára nem fogadtatnak el a tő- 
fok kormány által.

Konstantinápoly, márcz. 15. Biz- 
osnak állítják, hogy a külügyminiszter a 

montenegrói küldöttek előtt a "mai eonfe- 
rentián kifejtette, hogy kívánalmaik telje­
sítése, nevezetesen Niksics, Spizza és a 
Moraesa partját illetőleg miért lehetetlen. 
A külügyminiszter csak a határnak Zubei, 
Bányám, Ptva, Drobnyák és Kharanczinál 
való kiigazításának megadását ajánlotta ; 
ellenben hatangazitást követelt Vaszojevics- 
nel lorökország javára. Allitiák, hogy sza­
kításra még nem került a dolog. A mon­
tenegrói megbízottak azt határozták hogy 
erről Cettinyében jelentést tesznek.

Becs, márcz. 15. (Az „Egyetértés“

Konstantinápolyban I egyesület titkárát a selyemtermelésnek hazánkban 
„ n , . ,.a. montenegrói megbi- előmozdítását tárgyazó miniszteri leirat felölvasá-
a porta közt átvegye. Montenegro sara- '"ebr szerint a m. k. földmivelési miniszter

"" ' ' ur tudatja az egyesülettel: hogy a magyar nofoá-
rositott határőrvidék selyemtermelése SőnufzdRá­
fija Fehértemplomban szövetkezet alakult 40.000 
™a\ mfV a gubókat beváltja illő áron, ingyen 
selymeseteket oszt szét; könyveit a keresk. sza­
bályok szerint viteti, s a kormány közegeinek el- 
Jffff nyitva tartja. - S mindezért a
befektetett toké 6% és kamatját biztosítani kéri 
Minek folytan felszólítja az egyesületet, adna vé- 
lemenyí b°gy ezen eszközlést nemzetgazdasági 
okokbol tamogatandónak véli-e? ^
ca Az ngynsület ezen eszme pártolásáért már a 
bO-as evekben feliratot intézett a minisztériumhoz, 

a sülyemtermelés hanyatlását egyenesen 
a gubolc be nem vállhatásának s a kóros petéknek 
tu ajdomta most igen örvendetesnek s czélhoz ve-
elmellA Ä h0gy. 6 ,hatrány dy eszközlések által 
fomáM !k<ann,yiVa,1 inkább- mert az olasz tar- 
tomanyok eles evei sok millió deficzit mutatkozik 
a birodalom kereskedelmi mérlegében miként a 
kbf‘k7f statistikai adatok mutatják. 
tÍ7945OüOéfnrUoD ffzotatott seljem 2.941.C00 frt, kivitel 
3.098,000 frt, kivitel* 89bel.™z„atott.8e|yem

gyobbodast megadni és egyúttal tudtul
adandja a porta engedményeinek

távirata,) Az aj „Presse* ug/értesül, hogy S ÖÍT orosz kormánynak Párisban 50 millió ru- I 3549ooo^S SsV8V»rlyiV

13113 000 frt, kivitel 6.524R0Ő frttrték a‘°M 8eIyem 
ÜÄÄ irtí “WOO frt, kiritel 24

maxi­mumát.
Becs, márcz. 15. A „Pol. Corr.“-nek

sei meghiúsultak. Ennek okául azt adják 
hogy nem találkozott senki, ki az orosz 
kölcsönt bármi föltételek alatt biztos szám­
lára elvállalni merte volna,

;:±,6TVrl .Ke-;*;l,a-”nl'tr« a két szélső

föltót 1 te • ----- ----- 1 s hogy azon

ben, h„gyUSztLTnapLl;re" | le-ttk. 1=“* ^ jönni; mikén,8 már . W

107,111 HOCOe vn Ilin A r. In '_* * 1/ 1 . .

Egyletek, társulatok.
órakorjeiol vasé' ü lés/ íartott S7 “ «"fa 0

sta-épület ta­
il legváloga-zia nacstermóben, mely egeszeu megtelt

"gri kereskedőnő a fővárosba jött, hogfut'ü^eít í^tabb ~ nagyobbrészt női — közönséo-g-ál m»i„ 
«** « =' K **•*« . tegnap JIhlS ^ - - FT*** ■*
,lekozott utazni; a vaezi nt szegletén fel ült egy 
invonatu kocsira, hol Weitzner Mór 51 éves '
rates tolvaj melléje tolakodott s kézi isme-
t.ibb irományt s DOO fotót meghaladó"ösízegeíki- 
lopott. A tolvajlást károsnő észrevette, mire a tol­
vaj az irományokat s a pénznek egyrészét a kocsi­
ban szétszórta; mig Knoblné az eldobottak össze- 
szedésevel volt elfoglalva, Weitzner meo-akart 
szokni, mely szándékában meggátoltat^ elfogatott 
1 8 rendőrséghez kísértetett. Weitzner bal keze hi­
ányzik s csak jobb kezevel szokott manipulálni és 
pedig ok ügyesen, hogy eme tolvajlásnál is 9 db 
oO frtos banklegyet úgy elrejtette hogy ezen össze­
get többe megtalálni nem lehetett. A tolvaj elfo- 
gatasa alkalmával két gyanús egyén szaladt el a kocsi­
tol, .ik valószínűleg U eitznernek czinkostársai voltak 

-Maiszamnnfc hirdetései között olvas-
kí a,.r ls;zuan? CZim? szépirodalmi és divatlap , A T, . ,
eionzetesi felhívása, melyet a nevezett lan élónlf , -77 A •,Tudom an
változatos tartalma és díszes kiállításánál fos?™ ?!vasukor“ f vasótermében

6.» ítrin at o K és o*y q j*m n t r n .1 
szerről Kelet-fndiáhan « 7n ra , r !J n d"
masfélériig gjínjorKidteté , köjOnseVet »Sf'?
S I?';1"1™?'“11”“ tőrt ki a V.7

adásán'il- tlgy 1 fe 0fasasa"ak tárgyát, mint elő- 
különféte k0rrektSeffí f modorát tekintve. Zichy 
különféle szempontokból ismertette az Indiában 
levő nemet alföldi gyarmatokat s bőven kffe tette 
azon rendszert, a mely a gyarmatok alapiffil

íozni Bessarabiának a párisi szerződés ér­
telmében Romániával egyesitett részének 
vtsszaengedését. Romániának a Gv urgyevo 
melletti dunai szigetek által nyújtandó kár 
pótlásért. A román kormánykörök már a 
kárpótlás tárgyának csekélysége miatt 
Kétségbe vonják e hir komolyságát, 
büdenhorst osztrák-magyar képviselő ma 
átnyújtotta megbízólevelét a fejedelemnek. 
— Konstantinápolyból jelentik a „Pol.
( orr. “-nek mai kelettel: Biztos értesülés
f>irmxT-ia montenegrói megbízottak hajlan­
dók Niksics várára vonatkozó követelése­
ket elejteni, de annál makacsabbul ragasz­
kodnak az albán területnek a Morava ál- 
tál határolt részének átengedéséhez.

, ... Bfcs, márcz. 15. A baloldali klubban Herbst 
elnök közli a eentrumkhib határozatát a Stiirm- 
, e határozati javaslat fölött a delegatiókat illető- 
eg, s megnyitja a vitát. Több szónok hangsúlyozza 

a öturm-fele javaslat inopportunitását‘; mások is­
mét e tárgynak a pártconfereutiában való megvi- 
totasa mellett szólnak a pártegység tekintetéből. 
Hebst elnök kijelenti, hogy késznek kell nyilatkozni, 
nogj e javaslat a pártconferentián tárgyaltassék, 
de ezzel meg nincs az mondva, hogy az a kiegye­
zés keretebe tartozónak tekintetik. Rusz indítványozza 
<5fg3 a ba!0,dal1 kb,l)b fejezze ki kívánságát a 
öturm íefo javaslatnak a pártconferentia által le­
endő targyaltatása iránt. Ez indítvány 17 szóval 
kisebbségben maradt; ellenben Tomaszek követ­
kező indítványa nagy többséggel elfogadtatott. A 
klub kész Sturm javaslatát a konferentián tárgya- 
gyalas ala venni. J

Bukarest, márcz. 14, (Az „Egye-

termelő és selyemüzleti "tár-iPU|entíljegaliakulása4nál is mutatkozik, melyhez a" 
jelenlevő szakoszt. tagok mindegyike egy-egv rész­
vény alairasaval csatlakozott. g-
a foldmteai -folytán. at lakosztály örömmel üdvözli 
LeS = ?,mSZÍer,nm e ágybani kezdemó- 
SbóTóh«iha s.e yernteDJesztési ipar emelése czél- 

z,U QJ i1' h?F™Jy vállalkozó szövetkezések 
annál i» • ailJatblzt0sitast kieszközölnie sikerüljön 
lám? Lói1’ '"T ,a "^'P^nak ez utoni ál- 
Xtő gAyeZeSf ,e^kevesebb áldozattal eszkö-

ohaitL aióm SZak°SZtalj egyszersmind figyelmébe 
óhajtja ajanlani a minisztériumnak, hogy a selvmér-
petek: vizsgalására több rekeszpetézési állomás és
miután' ™egVlzsga.lás felállítása volna létesítendő; 
miutaii az eredményes tenyésztés egvik fő féltő­
ik Ifo !fSZSegf-s . (betegségből nem) peték képe- 

zik I!y lekeszpetezes és górcsői vizsgálatok esz-
több eSfonfori et- ÍStVan telken a mult évben már 
s elh-itámzL kormentes selymérpete termeltetett,
vinczeílé? kénéin .,egyes-ület egyszersmind a budai 
yinezellér kepezdeben es a tanulóknak a selyem-távirnfof V'iireZ; 1-‘ (Az. ^Egyetértés* tértés“ távirata.) A vasúti igazgatóságok

2 órakor kíeérke/ettT^rövidZlátó "afo f’t t, "taSÍttaítak’ ho.^ Tekues állomáson nagy- | tenyésztésben gyakorlási okta&tTdnT 
meeikczett s rövid látogatást tett számú vagonokat pontositsanak ittFre.l.,S s toil,b Horn- I tudni akatjik.

I8.J- .B-d.pe.tl K6=-tO,p,Z15Ő?,t ..,SVÍ5lL ".el. (Moh.es) ápril
és közigazgatásánál uralkodik

A pesti izraelita

akarta, ötyen forint adományt kapóit a szegény 
tapmtem mel, Schuiúe, ,gP„L SS pitott egyik vagy másik stipulatióknak a 

bankigazgatóság által történhető elvetése a 
ankalkudozások folytatását, valamint az 

illető javaslatoknak a parlamentek elé való 
terjesztését nem fogja akadályozni.

Bukarest, márcz. 15. A „Havas* je- 
— , íentl Konstantinápolyból f. hó 13-dikáról, 

felolvasásokat tartanak I “^phocIeTphi.^'f'620 b°g7 )néhany Szofta elfogatott oly kiáltvá- 
drámájának méltatása. 2. APcranioskopia gÍ? é's I nyo^K tefJesztese miatt, melyekben Midliát

í , 1 . ------------- ~ uyi ii- i Iaívclljc

nnCSL18naZga °na • , Z,éí! szombaton Buda- lebbi lépése az lesz, hogy a párisi Szerző- I (pÄ $
,L 1 ^eí|ni-.® a legközelebbi héten a bank- désről valóban lemond Csak azután foo- HeSnaVnr i.!i /0ines,chitz vida ingatlana -alkudozások folytatására Becsbe visszatérni | Törökországhoz „itimaiumoUntéTs est,8 I

L' aennV.r Bekéf ?Prií. 7- Sas József ingatlanai 1500 frt.
e Fűti izraelita nő-eevlet ee-r - j neusue visszatérni loroKországhoz

akani Ttvi ZÜ!’ M magát megnevezni nem A ket kor,mány által megálla- leg a katonai

volt czimezve. Mivel az po-vIdÍ i7i7n'"‘ aeíBU„e: iezhetibi hóléióf o eg)let levelben nem fe-jezneti ki háláját a nemes szivü adakozónak a nvil
vánossag utján mond neki meleg köszönetét.

— A .,tudomány- és 
" f m ü-e g y e t e m i

jogh. és 2. Schuschny Henrik 
felolvasásokat tartanak 1. Sophc 
drámájának méltatása. 2. A cr»Ui<
Lavater elméleteinek fejtegetésével.

Fővárosi ügyek.
.Ih.lt -gviiLö!'ZLilt1 *271 Sl.mel,

» sä rÄfKftftrsas.“- Hatva született 17 gyermek köztül- io * • ’ 184 leany-vénytelen - A halof/ak^tt v° t l55 ffofi'li’r'nó ‘Ö1" 
even alul, gyejmek 75. - Az elhaltak^közfeg^éven Z

összesen 2598 gyermek^ efoalt^ies^eglF“ dlvesz.ül!tett I |rt szertértás szerint végbement a kalapátadás bér­
többlete tehát 388' ’ 11 2555 eg-ven- a «'hetesek tartasa a papa áltál a következő 20 bibornoknak :
.... . á kórházakra vonatkozó 8img'’ ?ra“cbb Oreglia, Martinéin, Ledochowszki,
belugymirniszteri szabályrendelet 27. és 38. §„aa I n ) Bartobn7- Davanzo, Franzelini.

tjáulhatunk olvasóink figyelmébe.
Rövid hírek. A székelyhídi járás csendbiz- 

ösa valami Baranyi, fel szokta pofozni, ki a la­
pokban jarasa rósz közbiztonsági állapotáról pa- 
««zkodm mer _ A gróf Haller család K.
A-rák ősi sírboltjában két rablót fogtak el kik 
íz eltemettekről a drágaságokat szerették volna le­
sem».-Sard pu egyik színdarabjában eleven far­
mok szerepelven, ez iránt Paulovics n.-szent-mik- 

•i lakos bocsátkozott alkuba a párisi illető szin- 
■gazgatoval. mert Paulovicsnak van 4 darab ido­
mított farkasa. - Egy havat hordó kocsi ma egy 
13 eT6s asszonyt gázolt el a Romhach- és király- 

Mcza szegletén. J

r:,i»i ?..iie?lédi lü'dölfséfl Kossuth Lajosnál“
5l klT íj,r y'» l5’ és 20-ka kä!ö«

seth Lajosnak
■lVI'Lh!Za.tlajekanak több ábrájával díszítve 
uerkesztosegunknel megrendelhető. Egyes né!-
üany ara 50 kr. 100 példány ára 40 frt. P

Irodalom.
Előfizetési felhívást vettünk „Sza- 

, • ? v! j6“ czimü társadalmi, közművelődési 
íimlJP Ila mi hetllaPra-. melyet Sziebenbürger 
adit’.' e f a „Szabadkai közlöny* szerkesztője 
sert m;g', felbl™ szer“t teszi ezt legfőképen 
^J^^egy^evi^szerkesztősége alatt arról

V kissé haboztam, azt mondván ; hogy nem Iá- I sarkán 59

■*** maradok, más- |I Ä

száműzetése törvénytelennek mondatik, til- 
takoztk a Szerbiával kötött béke ellen s 
lolhívja a portát, hogy utasítsa vissza Mon­
tenegro követeléseit s inkább legyen kész 
a háborúra, mint egy talpalatnyi terület át- 
engedesere.

Róma, márcz. 15.

s eset-
műveleteket megkezdeni, 

anélkül, hogy semleges hatalmaknak a pá­
risi szerződésben kikötött beavatkozásától 
félnie kellene,

Páris, márcz. 15. Ignatieff tábornok 
ma este titkárjával Londonba utazik, hón­
áét ismét visszajön Párisba. Ez utazást 
gyón békés jelnek tekintik.

Bécs, márcz. 15. (Az „Egyetés“ tavirata.)

teszröl .7 y .ovvtviamuci maraaoK, mas-
itreró hir ll ’ r °gJ fKZ gondja rá- hoffJ ezen 

^tnr uram előtt örök titok maradjon.
zott azon óra ös.m]erek,fad apám. Legyen átko- 
mem elől y^en e^e 1 ad^l! Távozz sze-
s^ed m ndenber’ nen? vagy méltó haragomra, 
^"gjára™ d ® CSak eg-T csePP Tolna boszum

A fegyvernök alig talált az ajtóra 
XI.Hideg kellemetlen»szí nannfo a-—x—oszi éJ következett a szép 

otm aPtaraa es°hsu[u csePPekben hullott alá, de 
ébreszti ^Li“yhe. ha™atJa Tolt- mely uj életre 
szét fá dlim é,nyzetef’ hanem a haldokló termé- 
>,ra siH'Sf- konje’ meiy az elhervadott őszt

. .. e^e,tiu| ek"> meg mindig érvényes, a Il-ik
kerületi elöljáróság egy javaslatot terjesztett be a 
tovorosi tanácshoz, hogy ezen házbérrendszabályokat 
a most fenallo anomaha megszüntetése, s az egy 
on etoseg szempontjából a főváros összes lakossága 
reszere, egyformára változtatná át. 8

Törvényszéki csarnok.
tePe vo/ftz ^8érL Az enJészet s múlandóság jel- I gják Ilona és Kiss íózsef^át íoptaí a^tinyeií 

1« „ idő. A ,úrban min-
ablakiból Ä h'iS, rak «.»rar futásnak eredtek. A vadász fiáltózása dnezára1

mbtalan diér, L' ; i,® Ő| dg-7 fénysugár egy állták meg. Ez utánuk lőtt

h°z°feNcrjesztenir'A'tanáes I té,s“ távirata). Gróf Zichy ‘ Ferenc! ^ía ide 
bizottmány te“ még af1^ fködd házi jrkezetL hogy a holnap megérkezendő 
fogva Dry TMay Adói Dr £«S?Sn?1' \ S"" tabornokka'1 beszélhessen, mivel ez 
Toperczer János biz. tagokat nevezte L s a köz- CSak,ket. nfP.íog Becsben időzni. Anglia 
egeszsegugyi osztály vezetőjét Havas Pál tanács- k)17rfttf71 sürgeti a nagykövetek visz-
BSvZ"^ÄÄ? ÄW.B,v,U,

nokságok közbenjöttéveMMézkwljék. k°lkazi ^ nemzetiT^^ ^ ^ fPreSSe“ irJa: A 
, . — A fővárosi szeretetház f. évi márczius Hí? k mal Jgazgatosagi ülésén „az
h° 18-an d. e. 11 órakor (üllői ut és gólya-uteza osztrák-magyar banktársulat“ alapszabály- 

kanj>9 sz. alatt ünnepélyesen megnyittatik. tervezete úgy, miként az a két kormány
x-8— által YetHöm^frH' tan.oda részére é,í a bank megbízottjai közt létrejött meg- 

itványilli^a belüSfoztSm TlS szövegeztetett, Lucám
va a főváros közönségéhez leküldetett. tárírTariHatá0ZfftT??Z°A JeIentésével egJÜtt

r rr,Af.h,azb1er rendszabály okát illetőleg, ^gyafás ata vetetett. Az igazgatóság áta- 
Srt'í f°^aros.unk meg mindég kettővel a pesti laban. Helyeselte képviselőinek magatartá- 
mindketteie m,*“ ^ ,ls küIön bir s melynek sat, de nehány kevésbbé lényeges^ pontra

“it I ^ .eredeti, úgynevezett /dS3Ä

S£ ”
és 6036 frt J ) ZrjLi6 ,Bar%Mát^ ingatlanai 200 frt

14- Sa,

na- I prém) iS, S

A, r,it I
szándékozik elnapolni. J 8 és 2278 frt. - Pókfalva ZfivnltffL, ■ A '“gatlana 786 frt

Berlin, márcz. 15. (Az „Egy etér- dos?májFf2%VndatjDai h^4 
tés“ távirata.) A „Berliner Tageblatt“ a fprii is."Bái,a AntainéUtiana^5^583frtrt--27MegfH 
legjobb forrásból arról értesül, hogy Olasz- I í^pítrwi?00]frt !,a5° [T 3669 frt atb- - Bafa áprtí.’ 
ország késznek nyilatkozott magára vállalni yáj) márcz. 2omschmTdt JáMs^idJe s?!638™/5 iTeszT 
a diplomatiai közvetítést, mely a török bi- m és ápril" “• Szórá^ A=drás ingatlanai 424
rodalom integritásának föntartása mellett CsddSk: Deutsch Betty íugosi lakosnő és Heinw-
megerositl a hatalmak azon jogát, hogy a mann Istrán Terseczl (Fehértemplom) timármester ellen, 
confei entia által fölállított reformok keresz­
tülvitelét ellenőrizzék, hogy igy Oroszor­
szágnak a kívánt elégtétel megadassák.
Q , . jPé®,8’ márcz. 15 Magyar földteherm. kötvény 74 25 
Salgo-Tarjan 74- Magyar hitel 127.50. Masvar zálog­
levél 88.25 Erdélyi 8125 Magyar keleti vasút 59 25 
Magyar sorsjegy 7175. Magyar földhitel 21,-. Ma77aj 
vasút! kölcsön 99 30 Anglo-magyar Franeo-ma|yar
La,k • ,M/®ld űö.75. Magyar északkeleti vasút 9K— 
Kelet-yasuti elsőbbségi kötv. 60.75 — Tiszai vasút 162 50 
mumcipahs bank 17 75. uu
:,, Béc7’ márcz. 15 Hitelrészv. 150.30 Galicziai 211 50 
Allamvasut 228.-. Rente 63.25 — 1860-as 109 25
864-es 131.50. Ezüst 112.10. - London 123 35 - Unw- 

bank —.—. Atalanos épitőbank —. Angol-Osztrák 7i Lombard 8150 - framway HUelsorSgy 164 25 
Napoleondor 985 50- Arany 582Frankfurt 6005 -
épitőbank*—13—VaD^ 60 G°' Török 9orsJe«.V 17.50 Angol

Szerkeszfői üzenet.
Ség Konnte r.uml.!'r,lak Keszthe,í' A ceglédi küldött- 
seg iAossutü Lajosnál — czimü műre küldött 4 frt 50 Jrrt
átadtuk az illető helyre. A munka még nem került k, sajté

f. -& 'Ä&Ä SS65RMÄ

B-u.d„a,pesti szinlapok.
Péntek, 1877. márcz. 16-án

nemzeti színház.

JOVI

:mrjtaian diófa áo-ai közül iS, , uf ?gy pUaK, “®g‘ u[ánuk lőtt és oldalba találta "Heeté ki megmezteleSt Ä -J bM alatt P.T-C? Jano,sL Az *87 bejelentetett az ottani á-
M MpSteí s12±sü, .sStí‘A°! T’re-

üogyak Ilona esküvel erősítették vallomásuknak

vezet“ szövegezéséhez tértek vissza. A bank 
álláspontja az alkormányzók kinevezésének 
kérdésében az igazgatóság által egyhangú­
lag elfogadtatott, azaz ragaszkodtak ezen 
tisztviselőknek a bank által való választá­
sához Az igazgatóság holnap folytatja a 
tárgyalást. A bankválasztmány már ezen 
bet elejétől fogva tisztán magántermészetű 
tárgyalásokat folytat az uj szabályzat tár­
gyában. Mint az uj „Presse“ hallja, ezen 
tárgyalások eredménye valószínűleg az lesz, 
hogy a választmány nagyban egészben 
osztozik az igazgatóság nézeteiben; de 
egyes pontokra nézve azt találja, hogy a 
bank képviselői a két kormánynyal folyta­
tott értekezleteknél nem tanúsítottak elég 
szilárdságot. &

volna alatta.

I f°!D* keresztiihgy0k’ mmtba az éjét virasztottam 
,ejere kulcsolva mond tompa hangon, kezeit 
e”i, szóval L V Ennjl klD’ ennyi lelki gyötre- 
“»rzott mi].:y borzasztó szenvedések között levi-
!”,nt az envhit?"-! mi maradt számomra hátra, 
y csak ezt lm d-!)m oofoflatlan nyugalma, és 
J**bú* hanln ^. övezhetem, Istenem! mond pa- 

néha ál De niDCS mi't Sóhajtanom utána 
klónál. almom szörnvei „ “ÜZ

varur , ■ — »wwui ax iuim,^/, k■».■■.■■'/.jí.km n«/*r*oD0m
találta

. ^agy léDtekkpl iá7báT7 I il£nai> a not Pansch János, Kiss József'’és
2°aloni kerülte szemeit ,f°bajabaD' a n>'ug" fogyak Ilona esküvel erősítették vallomásuknak
;”dnryt> istennője mindkét tél -g- t CSada ado" lZ0D reszet' ho&v az őket üldöző vadászban Kin-
'"rei. a halál ts reménv test" berServrJozsef uradalmi erdészt ismerték fel.
"SZtl ki áldó karjait 7 k a bold°g°kra ter" ¥.a (artatojt a végtárgyalás a pestvidéki tör-

Kétszer feküdt le áo-v-'h ... I ^enyszeknel. \adlott konokon tagadja a tettet Eiő-
Jidgyadt szemete 7 L gy,aba’ eroltetve mintegy vezetettnek a tanuk, kik előadták hosv azt‘net
ffi,Ildkétszer ofo ;kl“erult «fstét az álomra, de merik ma határozó tan álh an hogfKinbertet

I ™%iyávtitotBLUgr0tt feL miűtka Or Vw0lna.^eg a,Ä“ gáavasX
lkimerriHavSk tlS hádgyadt, | jeat íküdlT tTÍu t“02 tudom""bizonJÍJam I . . Bukarest, márcz. Tö.” (Az „Egyetértés*

ÄÄ'f.iii jSüSÜRSS I “ Ä SÄ'
Nem lett önnek valami Ígérve? Tanú. Nem.

Havas. Mire való az a mit a járásbíróságnál 
mondott, vagy az a mit most állít? Tanú (hosz- 
szakb hallgatás után). Azt a valomást tartom fenn 
a mit a járásbirónál mondtam. A törvényszék 
könnyű testi sértés kihágásban mondotta ki a 
bűnösségét és 40 frt pénzbírság esetleg 8 napi 
fogságra Ítélte. p

Itzkany, márcz. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) A Konstantinápolyból márcz. 13-ikáról ide­
érkezett posta ma 12 óra 14 perczkor a 2. sz 
gyorsvonattal továbbittatott.

Ibolyafaló.
Vígjáték 4 felvonásban. 

Személyek: 
Bembach Szigeti
Baleszka Molnárné
Wildheim Priel le

Verudné
Berndt
Reinhardt
Bellinyné
Golewski
Péter
Al tiszt

Szatmáryné 
Náday 
Haimi 
Sántháné 
Bercsényi 
Sántha 
Újházi

Kezdete 7 órakor.KÖZGAZDASÁG.
1?uäap®sti1 »abna és értéktőzsde. Budapesten már- 

Tartós íanyha arany meUett a búza tulajdonosok 
15 oo t ta,nu81.í*Pak ayengedesre ; kevés vételkedv mellett +15,“20 krrrl. psokkent áron alig 8 000 m. mázsa kelt el A 
í-a a (a ,®aÍlia(aj °,k k®ves forgalom mellett változatlanul ma- 
íadtak. Buzanak átlagos árjegyzése minőség szerint kővet- 
kezok: 74 kgrs 12.10—13 60; 77 kgrs 12.70—13.30 ■ 78 
kgrs 13—18 40 ; 79 kgrs 1310—13 50. ’

,, ,H a * a r j ü z J e t n é I az irány lanyha és csökkenő
volt, búza 5, zab 4. tengeri 9, repeze 10 krral olcsóbb ma- _____
radt mint tegnapi jegyzések. Búza tavaszra 12.95-13 00- I Jáviré körül. Sztrogoff"Mihály tatár“foésáeba esuT“™ 
fiío-45aSlra 7f-75b tengeri, bánsági májns-juniusra kéP/> Sztrogoflf Mihály anyja. fii. kép: A X kán" tl 
6.40 tó, kaposztarepeze 14.50—14.75, bánsági 14—14.25. I í,°.rl unnePe- Hurik táncza VIII. kép: Utazás IZc- . , Értéktőzsde. Külföldi magas jegyzések már reggel Tandorképek Kraszniarsyktól Irkuczig IX kén - Utalási0»*' 
kedvező hangulatot keltettek, a Vásárlási kedv tulsulfra fofoón. vLdorképek az Angora fofoón IrkuozL’ 
jutott es osztr. hitel részr. 149-en kezdve 149 20-ig magyar A vak emb?J Párbaja. XIIW-óp: „Te Dem“ és esküvő d

NÉP-SZINHÁZ.
Először;

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig.
tfllÍny0i V 6Zinmü 4 felvonásban énekekkel és tánczczal 12 
kepben. Jules ferne regénye után irta Csepreghy Ferenoz.
A képek sorrendje: I kép : Indulás az orosz ez ár báljából 
II. kép: A nism-novogrodi országos vásár. III. kép • t«iúi
kozás

-novogrod 
fejér medvével az. , , ----------- Uráfovadonában. iv. ién'^A?

utolsó ló s az utolsó kappan Tomszkban. V, kép • Csata" a 
tavim tmrnl S7>mtrnff i- . r voata a

szörnyei borzasztóbbak a sivár
(Folytatása következik.)

Krakkó, márcz. 15. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A határos porosz és orosz lengyel köz­
ségekben a marhavész igen nagy terjedelemben 
lepett fol s ennélfogva osztrák résziről teljes határ­
zás rendeltetett el Bialától Chrazo novig 
, , U Bécs márcz. 15. (Az, „Egyetér­
tés“ tavirata.) A „N. W. /ibendblatt“-nak 
jelentik, hogy a londoni ka binet utasította

hitel reszv 127-en kezdve 127.50-ig vásároltattak
Deli tőzsde Minthogy Béesből nem oly magas 

arfofoamokat surgönyöztek, mint azokat itt előre hitték a 
vasaiíasi kedv tökéletesen megszűnt, osztr. hitel 148 90— 
I4y-en volt forgalomban, magy hitel részv. 127 25-ön kelt 
mumeipahs részv. azonban 22 30-on volt keresett. Zárlatkoi1 
magasabb külföldi árfolyamok érkezvén osztr. hitel 1 9 50-is-
mÜF!ri-lltel 1F'?°irez,t,melkedtek- EgJéb értékek ' közül 
meg a következő kötésék eszközöltettek: Luiza gőzmalom
iwueb'fiosi7- fÖldh' intézeti zálogleveleg 88.25-ön, mark- 
legyek bU oo-on.

. Bécsi értéktözsd#. A párisi tőzsdéről érkezett ked­
vező tudósítások daczára az eiőtőzsde kezdetén nem volt 
szilárd a hangulat, és csak később eszközölt vásárlások 
emeltek az értékpapírok árfolyamát: osztr. hitel 150.50 
anglo 71.50, magy, hitel 127.50, 20 francos arany 9 86.

A municipalis bank 20 részvényesét, a kik 
50 részvényt képviselnek, Összehitta Kun László 
ügyvéd, hogy tanácskozzanak a felett, mit kellene 
cselekedni, hogy a bank liquldatióját keresztül 
lehessen vinni, valamint a beli értekezletre, hogy 
“lkeP,en lehétne a bank (melynek részvényei oly 
feltűnően alacsonyan állanak) működési eljárásába 
betekintést nyerni. Megtartott tanácskozás után a 
kővetkező határozatokat hoztak a megjelentek: 
Miután a közgyűlés nem sokára megfog tartatni s 
a napirend ki fog tűzetni, felhivatik Kuu L. ügyv. 
“F>, h°gy igyekezzék a méregnek minél elébb 
birtokába jutni. Ekkor azután a mérleg és a 
(tálán liquidatiót is tartalmazandó) napirend 
alapján érdemileg lehetvén ar teendők fölött ta­
nácskozni, hivassák össze újra az érdeklődök 
értekezlete.

Az országos magyar gazdasági egyesület
selyem termelése szakosztályának ülése, a köztele­
ken januar 12. Elnök Havas József felszólítja az

irkuezi székesegyházban. ’— Személyek : 
Az orosz czár —
Az orosz nagyherczeg —
Kissoff, tábornok —
Sztrogoff Mihály testőrtiszt 
Ogareff Iván, ezredes —
Zsolivé, franczia ) hírlap 
Slant, angol ) tudósítók 
Teofár, tatár kán
Dr. Feodor, száműzött 
Nádia, leánya —
Telegrafns — —
Vassilli, távirat kihordó 
Marfaf Sztrogoff Mihály 
Szangaria, ezigány 
Polgármester 
Rendőrök. ezigányasszonyok, tatártisztek, 

kozákok stb. 
Kezdete 7 órakor.

Karikás
Zádor
Horváth
Együd
Tihanyi
Eőri
Solymosi 
Váradi 
Kovács I.
Rákosi Fini
Horváth
Bakonyi
Pártényiné
Lukácsiné
Pártényi

árusok, oroszok

Vízállás és időjárás.
Budapesten márczius 15 2 24 m. 0 fölött tiszta 
Pozsonyban márczius 15. 1 77 m. 0 fölött felhős 
M-Szigeten márczius 15.0 84 m. 0 fölött felhős 
Szatmáron márczius 16. 1.06 m 0 fölött felhős ’ 
Tokajban márczius 15 2.70 m 0. fölött hó ' 
Szolnokon márczius 16. 2.84 m. 0 fölött hó" 
Szegeden márczius 14 4 72 m. 0 fölött száraz 
Aradon márczius 15. 0.60 m 0 fölött felhős, 
rt.-Becskerek, márczius 14. 0.60 m. 0 fölött sí 
Bezdannai már. 12. 2.31 m. 0 fölött száraz 
Verbászon márez. 12. 1.79 m. 0 fölött száraz 
Eszéken márczius lü 1.06 m 0 fölött száraz. 
Sziszeken márczius 11. 4.80 m. 0 fölött száraz. 
Miti-oviczon márczius 11. 2.84 0 fölött száraz 
Aimonybau márczius 11. 4 59 0 fölött hó. 
v-Orsován márczius 11. 3.72 m. 0 fölött ködős 
Barcson márcz. 15. 0.26 száraz

szaraz.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiaó-tulajdonos.
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szépirodalmi és divatlapra.
Megjelelik 'minden vasárnap 2 ivén, színes borítékkal. Havonkínt divatképekkel, hímzés-, kötés-, 

horgolási és egyéb női kézimunkamintákkal, ruhaszabásokkal stb.
Felelős szerkesztő iFífclEBEISZ F E TE E IN C Z.

A „Viszhang“. béltartalmát, kiállí­
tását és mellékleteit illetőleg, viszhan- 
gozza mindazt, mi a régi Nefelejts-beu 
jó és ezélszerü volt, párosítva mindazon 
hasznos újításokkal, melyek a mai kor 
követelményeinek megfelelnek.

Lapunk mindjárt első megindulása­
kor az olvasóközönség és a sajtó osztat­
lan méltán)'latéval és elismerésével talál­
kozott, melyet ezután is igyekezni fo­
gunk kiérdemelni.

A széiprodafmi részre kiváló gondot 
fordítunk és jelesebb Íróink közremű­
ködésével adunk benne ismeretterjesztő 
irány-ezikkeket, költeményeket, eredeti 
és fordított beszélteket, gondosan meg­
választva, történeti képek és vázlatokat 
stb., tárezaezikkeket az irodalom, művé­
szet és társasélet köréből, színházi mű- 
ismertetéseket, olvasóasztalt, melyen az 
olvasó az uj műveket ismertetve találja, 
heti híreket, hazai és külföldi tudósítá­
sokat, divatczikkek, levelezéseket stb. oly 
választékossággal, minőt egy jó hetilap­
tól méltán lehet követelni. —

Kép-, szó-, és saktalányokat, szám­
os egyéb rejtvényeket is bőven talál 
lapunkban az ezek megfejtésével mulat­
ni szerető hölgyvilág. A helyes meg­
fejtők között többszöiös jutalmakat, ér­
dekes könyveket és zeneműveket sorso­
lunk ki. Végre borítékunkon a kérdések 
és válaszoknak is nyitottunk rovatot, 
melyben lapunk előfizetői közölhetnek 
kérdéseket irodalmi, művészeti, háztartási 
s egyéb közérdekű vagy közhasznú tár­
gyak fölött.

Most áprilistól belépő uj előfize­
tőinknek minden díj nélkül megküldjük 
..A házaló“ czimü igen érdekes ameri- ! 
kai regénynek a „Viszhang“ márcziusi 
számaiban megjelenő részét. 
Rendkívüli kedvezmények:

melyeknél fogva a „Viszhang előfizetői ! 
a legérdekesebb szépirodalmi könyvtárt í 
gyüjthriik egybe feltűnően olcsó árakon, j 
Megrendelhetik ugyanis:

A „Szépirodalmi Csarnok“ j 
1877. évi rendes (24 füzet) folyama- j 
ban közöljük Montépin „A vörös I 
boszorkány.“ T argen ew ki- i 
tűnő orosz Írónak épen most megje­
lent és Miss Brad don jeles angol t 
írónőnek ,.Hoggard leányai“ czimii ; 
legújabb regényét — A rendkívüli fo- I 
lyam Pobso n.,Rocambole visszatéérése“ ! 
czimü regényét tartalmazza.

A „Szépirodalmi Csarnok“ 1877. 1 
évi rendes folyamát (24 füzet) egész évre 
4 írtért. (Bolti ára 10—12 írt lesz.J A 
„Szépirodalmi Csarnok“ 1877 évi rend­
kívüli folyamát (20 füzet) 3 frt 50 kr- 
ért. (Bolti ára 10 frt.)

Mindazon előfizetőink, kik a „Visz- í 
hang“-ra és „Szépirodalmi Csarnok“ j 
1877. évi folyamára most áprilistól s/4

évre,- azaz déezember végéig bár fél­
vagy évnegyedes részletekben, de egész 
az év régéig fartő fizetési kötelezettség- 

! gel a „Szépirodalmi Csarnok“ 1874., 
j 1873,, 1872, 1871., 1870. évi rendes, 
I külön és rendkívüli folyamaiban meg­

jelent s alább elősorolt regényeket a 
I következő mesésen olcsó árakért ren- 
j del hetik meg :

I. Kötetenkint 15 krjával(nem elő- 
; fizetőink 35 krjával, egyenesen kiadóhi- 
! vatahinkban megrendelve) a következő
1 regényeket :

I. About. „A temetőben.“ 1 kötet, 
2. Beöthy Zsolt „Biró Márton “ 1 kö­
tet, 3. Cherbuliez. „Nőire! József.“ 2 
kötet, 4. Csukássy József. „Elvesztett 
koronák.“ 1 kötet, 5. Ferré „Marly-i 
vadászat “ 3 kötet, 6. Féval. „A pú­
pos “ 6 kötet, 7. Féval. „A halál já­
téka.“ 6 kötet, 8. Féval. „A vadorzó 
kutyája “ 3 kötet, 9. Féval. „Kastély és 
hámor.“ 2 kötet, 10. Gaboriau. „A Buk- 
fenez.“ 9 kötet, 11. Gaboriau „A sze­
relem és boszu.“ 4 kötet, 12. Kock. „A 
kis bizományos.“ 1 kötet, 13. Noel 
Jenő. „Egy együgyü ember emlékiratai­
ból.“ 1 kötet, 14. Ponson. „Jeruzsálem 
utcza.“ 4 kötet, 15. Ponson. „Nagyvi­
lági tolvajok.“ 10 kötet. 16. Ponson. 
„Rocambole hőstettei.“ 10 kötet, össze­
sen 64 kötet.

II. Kötetenkint 25 krjával (nem 
előfizetőink 45 krjával) következő re­
gényeket :

1. Feydeau. „A boldogság titka “ 
3 kötet. 2. Feydeau. „Egy fiatal asszony 
története“. 1 köt. 3. Madarassy Klotild. 
„Valeria“. 2 kötet. 4. Montépin. ,,A ka 
landor“. 9 kötet. 5. Montépin. „A vö­
rösház története“. 2 kötet. 6. Montépin. 
„A vörös álarez“. 4 kötet. 7. Ponson 
„Egy király ifjúsága“. 12 kötet 8. 
Ponson. „Az éj lovagjai“. 6 kötet. 9. 
Ponson. „Rejtélyes Paris“. 8 kötet. 10. 
Ponson. „A fekete mise.“ 4 kötet. 11. 
Ponson. „Egy grófnő kalandjai". 11 
kötet. 12. Ponson. „Rocambole ifjúsága“. 
11 kötet. .13 Sauniere. „Raoul lovag“.
2 kötet. Összesen 75 kötet.

Megjegyezzük, hogy itt a kö­
tet elnevezés alatt nem füzetek, hanem 
12—16 íves kötetek értendők csinos borí­
tékba fűzve és hibátlan, tiszta állapotban.

A „Viszhang“ előfizetői megrendel­
hetik még a ...Szépirodalmi csarnok“ 
1876 és 1875. évi folyamait is nagyon 
olcsó, kedvezmény árakon Ezen regé­
nyek bolti ára most is 1 frt kötetenkint, 
és nem is lesz leszállítva, miután nem 
sok példányban nyomattak, és csekély 
készletünk van belőlük 1 A „Szépirodalmi 
csarnok“ 1876. évi rendes folyamát (24 
füzet) 4 írtért i Bolti áia 12 frt). Tar­
talma : „Az ötök“ (5 kötet) irta Féval 
Pál. A „Grófnő titka“ (5 kötet) irta

Montépin „Richelieu és Anna királynő“ 
(2 kötet) irta Gonzales E 2 A „Szép- 
irodalmi csarnok“ 1876. évi külön fo­
lyamát (2C füzet) 5 frt 25 krért, (bolti 
ára 13 fit Tartalma: „Paris tragoediái“ 
13 kötet, irta Montépin. 3. A „Szépiro­
dalmi csarnok“ 1876. évi rendkívüli 
folyamát (20 füzet) 3 forint 50 krért 
[bolti ára 8frt] Tartalma: „Rocambole a 
börtönben,“ irta Ponson du Terrail 4. 
A „Szépirodalmi Csarnok“ 1875. évi 
rendes folyama [24 füzet] 4 írtért [bolti 
ára 10 frtj. Tartalma: „Más pénzén“ [4 
kötet] irta Gaboriau; „A gyémántszem“ 
[2 kötet] irta Berthet E. és „A hetedik 
számú cella“ [4 kötet] irta Zaecone P. 
5. A „Szépirodalmi Csarnok“ 1875. évi 
külön folyama [16 füzet] 3 írtért [bolti 
ára 6 frt]. Tartalma: „Az éjfél boszu- 
állók“ [5 kötet] irta Féval Pál és „A 
halott-kém“ [1 kötet] irta Alidéval H 
6 A „Szépirodalmi Csarnok“ 1875. évi 
rendkívüli folyama [44 füzet] 7 frt 50 
krért (bolti ára 20 frt]. Tartalma: „Ro­
cambole utolsó szava“ [10 kötet], „Ro­
cambole magyarázata“ [1 kötet], „Ro­
cambole Londonban [9 kötet] 7. A „Szép- 
irodalmi Csarnok“ 1874. évi rendkívüli 
folyama [20 füzet] 5 írtért, [bolti ára 10 
frt] Tartalma : „Rocambole feltámadása“ 
[10 kötet], irta Ponson du Terrail. 8 
Ponson a „Torlaszok királynője“ czimü 
regénye 6 kötet 4 írtért, bolti ára 6 frt.

A megrendelések vagy készpénz­
zel, illetőleg postai utalványnyal, vagy 
postai utánvéttel eszközölhetűk, minden­
kor a „Viszhang kiadóhivatalának (Bu­
dapest Vili vas utcza 17. sz ) ezimezve.

Előfizetési feltételek: Csupán a 
„Viszhang“ czimü szépirodalmi és divat­
lapra : negyedévre ápril—júniusig 3 frt, 
félévre ápril - septemberig 6 frt. három­
negyedévre ápril—deezemberig 9 frt. — 
A „Viszhang“ és „Szépirodalmi Csar­
nok“ rendes (24 füzetes) folyamára ne­
gyedévre 4 frt., félévre 8 frt. három­
negyedévre 12 frt. — A „Viszhang“ és 
„Szépirodalmi Csarnok“ rendes (24 fü­
zetes) és rendkívüli 20 füzetes folya­
mára : negyedévre 5, félévre 9 frt 8: i 
háromnegyedévre 14 frt 70 kr.

Csupán aSz épirodaim 1 C s a r- 
nok 1877. rendes (24 füzetes) és rend­
kívüli (20 füzetes) folyama [a Viszhang 
nélkül] egész évre egyszerre, együtt fi­
zetve 10 frt Csupán a 24 füzetes fo­
lyam egész évre 6. félévre 3, negyed­
évre 1 frt 50 kr. — A 20 füzetes rend­
kívüli folyam egész évre 5, félévre 2 
frt 50. negyedévre 1 frt 25 kr.

az utalványok vagy pénzes levelek 
a „Viszhang“ kiadóhivatalának (Buda­
pest Vili. vasuteza 17.) czimezendők. 
:JS$T~ Még újévtől kezdve, is szol­
gálhatunk a „Viszhang“-hói né­
hány teljes szánni példánynyal.

Különlegességek.

S C J IMI 1) T B.
hímzés és hozzávaló készülékek üzlete

BECSBEN (VII. Be/„ SStioflynsHO H-)
(a lővonatn-vasnt állomáshelye), ajánlja 

gazdagon felszerelt raktára mindennemű kezdett és kész 
hímzés! munkáknak kanavász-, posztó-, bársony-, papírban 
stb. Hozzávaló készülékek nádból, faragott fából, bőrből, bár­

sonyból stb. legolcsóbb árakon, u. m. 
háziczipők kész mintával . . frt —.90 krtól 4,— írtig
kezdett támlány- és oltárvánkosok frt 2.50 ,, 10.—

törülköző- és rnhatartók frt 1— „ 2.60 ki’íg
J&~ Kész tárgyak legrövidebb idő alatt Ízletesen és olcsón 

szolgáltatnak.
Elsőrendű berlini pamut 4 és 8 szállos :

1 kilo fehér és fekete 6 10)1 dkgr. | Kék és viola 715)1 dkgr. 
1 „közönséges színű 6 60) 7 kr | Király veres 7.65) 8kr. 
Kötőgyapot kitűnő minőségű, egy vagy többszínű dkgrja 

6 — 8 krajezár.
Vidéki megrendelések utánvéttel gyorsan eszközöltetnek és 
kívánatra meg nem felelő tárgyak szívesen beeseréltetnek. 

Teljes árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek.

KLEI» MHIÁCZ
első magyar villanyos

ház- és szoba - távírda - gyára
Budapesten, doliáuy-utczn 7. sz. a.

Ajánlja magát távirdavezetókek készítésére, 
különösen szállodák, gyárak, irodák, magánlaká­
sok stb. számára, továbbá legújabb szerkezetű vil­
lámhárítók.

Epugy minden e szakmába vágó munkák és 
javítások elfogadtatnak és a legolcsóbban számít­
tatnak. 35 30—29

8CHLE§I»KEB és WOHLAEEB-féle
könyvnyomda,

Budapest, rostély-uícza, Károlykaszárnya, 8. sz.
a legújabb és legszebb betünemekkel, ajánlja magát a tisztelt közönségnek 'minden­
nemű nyomtatványok a legpoutosb és lehető legolcsóbb árak melletti elkészítésére.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Saját teraM találás/
Több kiállításon első jutalommal kitüntetett 

Kishegyi Balatonmelléki boraim következő árakon 
kaphatók :

Fehér itezéje 0.7 lit. . 55 kr.
Vörös „ „ „ . 65 kr.
Sárfehér,, „ „ . 90 kr.
Burgundi „ „ . 90 kr.

Nagyobb mennyiségben lO°/0 árleengedés.
S/&~ AUó jit IS Írttól SO írtig’.

Lerakatok Budapesten : Fromm Antal-nál, rostély- 
utcza; — Hubenay füszerkereskedésó-ben, ujvilág- 
utcza; — Lápossy Lajos-nál, kerepesi-ut; — Ka­

posvárott Fóliák Jakab-nál.
w Megrendeléseket kérem Síi a lay Imre 

saját termésű borüzletébe : Lelle, u. p. 
B.-Boglár intézni.

Sza.lB.5r Imre.
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Meghívás.

AZ ESZTERGOMI KERESKEDELMI 6s IPARÉ ARK

IM RÉ ÍIIÍBÍ
a helybeli polgári lövölde helyiségében f. év márczius hó 25. 
d. e. 10 órakor fogja megtartani, melyre a t. részvényesek oly 
figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen szavazati joguk 
gvakorolhatása tekintetéből részjegyeiket a bankszabályok 21. §-a 
értelmében f. ó. márczius 16-tól 21-ig bezárólag mindenkor d. e.
9 órától 12 óráig a bank hivatalos helyiségében téritvény mellett

letétemény ezzék.
A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Előterjesztése az elnök ur lemondásának.
2. Elnök választás.
3. Az igazgatóságnak évi jelentése
4. A felügyelő bizottságnak évi jelentése.
5. Hat igazgatósági tag kisorsolása és ugyanannyinak meg­

választja.
6. A kilépett igazgatósági tagok helyébe újak választása.
7. Öt felügyelő bizottsági tagnak az alapszabályok értelmé­

ben történendő választása.
Esztergom, 1877. márczius 7-én.

AZ ELNÖKSÉG. g
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Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, 
idült syphllist, hugycső-szükülést, gyakori magömlést 
gyógyít gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a 
beteg hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék. 

BESENBEK A., 
gyak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint : rendel reggel 9—4-ig és este 7—8-ig. 
Budapest, hatvani-uteza 16. szám II. em. 16. ajtó. 

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol és a gyógy­
szerek megküldetnek.

►000-00OOÖ ö o 0000 oo<
ÍOG návjegy 50 krtól fölfelé.

O
nyolezadrétii levélpapír monogr. frt —80 kr. 
hozzá illő boríték monogrammal fi t — .80 kr. 
nyolezadrétü levélpapír névvel fit —.60 kr. 
hozzá illető boríték névvel frt —.60 kr. 
negyedr. levél czégnyommással írt 1.20 kr. 
boríték czégnyomással frt — .65 kr.

50 legfinomabb angoi levél és boríték monogram­
mal 1 frt 50 kr.

negyedrétü 1 m. kender boríték
czégnyomással frt 1.60 kr.

negyedr. sárga v. szürke boríték
nyomással frt 2.— kr.

iv levél negyedr. nyomással frt 4.— kr. 
negyedr. lev. kék koezkákkal frt 4.50 kr.

negyedr. kenderkor, ezégnyom. frt 
negyd. szürke v. sárga boríték frt 
levélpapír negyedr. ezégnyom. frt 
levélp. negyr. kék kozk. ezégny. frt 
peesetjegy magas nyom. kiidönf.

szin 2.80, legfinomabb frt 
peesétjegy dombor nyomással frt

továbbá mindenféle nyomtatványok legszebben ás legjotá- 
nyosabban készíttetnek. — Vidéki megrendelések után­
vétéi mellett gyorsan eszközöltetnek.

Angol - gyorssajtó - rvyomda
Budapest, gránátos utcza szervitáképülete.

>0000000000000000000*

2.80 kr. 
3.50 kr.
7. - kr.
8. - kr.

8.- kr. 
2.- kr.

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
EA. W

betegségeket
1) az őnfertözé8neJ& minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófoiyást, kllhiw a

(elgyengült férfierőt):
2) 2rvu.g,57’CSŐfol5rá,solrat (még oly idülteket is), a nemző­

részek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban
ős elcsúfításaiban;

3) 2a.wg,3rcsőaz-ü.lETjLléselcet;
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az ugynevosett fehér­

folyást, és az onnan eredő

MAtiTALAXSÁtiOT; «««
5) Toőrteiia.téseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 8 órától 

8-ig, és estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, Mgyó-utcza 2-ik szám a kígyó- 
és váiosház-utcza sarkán. (Rotteníiller-fél e házban) I. emelet.

bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

Az 1873/78 országgyűlési nyomtatványok H
nevezetesen a

naplók, irományok és jegyzőkönyvek,
valamint

EGTES

a már eddig megjelent ós továbbra is megjelenő példányokban, igen jutányos áron 
megrendelhetők

JnEUSTEIN fülöp

ÄMßSi

99Zum heiligen Leopold” ezégii ^yógyüzeríái-a

Becsben, Stadt, Ecke der Blanken- und Spiegelgasse.
ajanlja a t. ez közönségnek egész sorozatát a valódi gyógy- és pipereszereknek, melyek minden esetben kitűnőknek bizonyul-

es ^lztos eredményeztek. A bizonyítványok ezrei tanuskednak ^
A t ez. közönség keietik, csak azon különlegességeket valódiakul tekinteni, melvek ezé<rie„vKnHr„i oiize,.. .........

ti P LAN KE NO* Itl í)
«'S783ia^ 1

Sz.-Erzsebet cukrozott vertisztiío labdacsai. véiZtitó s é Müvésznedv ^legJ°.bb STájezi alpesi növények nedvéből készítve. Enyhít
mellett teljesen ártalmatlan különösen jóknak bizonyultuk az altesti slrvek — aZ°nnal minden koh°gé8t és “ellfájást, 70 kr.
den betegségeiben, váltolazban, bőr- és szembetegségekben gyermek- és nőbe- Mpnthin h1“?6. Kfomorazer, görcsmegszüntető,"mint"fog tinktura"és száí- 
betegsegekben minden dugulást leküzdeni, mely a legtöbb betegség kútfeje. mellu,llll víz is használható 50 kr. J
Ezen labdacsok e nemben a legkitűnőbb és a legolcsóbb készítmény. — Egy ftfl-„nl.nt.——A—: u— ü -—
tekercs 8 dobozzal, 120 labdacscsal 1 frt, egy doboz 15 kr. nl3rg8ritt6-KOhOgéSÍ-UOI1uOnS 30 kr

E gyógyszer Pit ha tanár, kir. tanácsos megli-zteltetö bizonyít­
vány által kitüntetve lett. 3
Beaume Girome, kitűnő szer fagyás ellen 60 kr.
n_ p-illmon ártalmatlan hajfestőszere a megőszült hajnak minden 
Lit ■ dl Ilii dll kivágható szint (fekete barna, szőke) kölcsönöz. 3 frt

kitűnő hatású szer májfoltok és 
szeplők ellen ; a bőrnek rózsaszint

Oreillon. ellen67oatkr“ fülbeteg^ek u m nehézhallás, fülzugás stb. 

Odontin-fogpasta, a legfeketébb fogakat gyöngyfehórré változtatja 70 kr. 

PO-hO, fejfájás6/ iefr°tZOtt 8Zer’ 6nyhiti az®i’nal a legfájdalmasb migränet és 

1/ ölo-fí hÄUtiMAM a simas^o3-na^i finomságának és puhaságának elő- rx n „,. ., . ~~
jveieti noigypor, idézésére, (fehér és rózsaszínűi 1 frt 50 kr. Dr. Bay6P-féle valódi pulchpínd,
Eiektro-motori-nyakkötő, ^emek.eknek nehéz ~7ögzás ellen biztn. kölcsönöz. 1 frf 50 kr. 80 kr.___________________
—-------------------- -p-r-. ■ -------------f r—.---------- --------------------- ROVCf-félö araflVCT-kPlinCS arany^rben szenvedőknek legjobban ajánl-
E 1-Bpnitn egy-ídul1 hatásos szer a hajkihullas ellen es a lejkorpa teljes el-; " 1 lclotua>lyPi KcIlUUb, jjató j frt 50 kr
__________ [távolítására 1 frt SO kr. Qaiir>il an+ienitTn n*- - . -----------———---------------------------------r«;». x r%______T77 —:----- :------------  öallCII “ allIISUIlin , kitűnő hatasu szer lab- es kezizzadsásr ellen. 50 kr.Ur. Fremont, Regeneratio-likonei legjobb erősítő es tnsitoszer 2 frt csünn:i ~ -•••—-——---------------------- -----------------------------

---- r.----—- , ,.------------------------- J-----------------------------------------------oalicil-szappan a legjobb és olcsóbb szappan 25 kr.
I uTenyU'SZIVarkak,-legjobb gyógyszer fuldoklás ell-ii 25 db. 1 frt. 1 ---------------------- —-----------
KÖSZVény-SZeSZ, mindennemű köszvény ós e

injection cadelieSgggg/j ___________

Gólyvaszesz, kitűnő hatású szer golyvás nyakuaknak 70 kr.

csuz ellen 70 kr.
Schrier foglabdacsai a legjobb szer lyukas fogak ellen. 25 kr. 

Storax-Creme csodálatos hatású bőrbajokban 80 kr.--------------;----- ------- ------- —------------  w.wi ma vi unió vauumaiuti uíuasu uoruajoKuan ö
latt kigyogyitja a hugycsőbajokat es erpr.—^;---------- ---------------------------------------

60 kr. Wlinsi-papiros, nátha, mellbetegség, torokbajok
Dr. Heider-féle fogpor. kr.

k stb. ellen 1 frt 20 kr.

kr Anatherin-'zájvlz PaDD^tú^f’fr^lo'vr"iTrn*Ú TömSriteít svájezi tej, 55 kr. N^zíli gyermeklisztje 90 kr. Dr. Gb’lis emésztöporn 84 
r t„ II!• lirT,,v„ ír ?PP., 1 ,.frt *0kr- liebig husknonata font 84 kr Dr. Pfeffermann fogpastája 1 frt 25. Polt rezeda-kenoe.se l frt 
5 tiT‘I?iIzi.Br0’Tn bíl’lr ,1íalM keuocse 2 frt: Ajánljuk nagy raktárunkat Illatszerekből, szappanok és haikenöcsökbiil stb az p1=ö mirisi bizuktnl60 krt«M-3frtig ■ valódi orosz thea m fonti frf’“líinden leteti^Xzerek^’rutára ÄyildsT

dók, kötelékek a legolcsóbban. Nagy raktár fogkefékből, arezfesték és egyébb pipere ' czikkekből
házaktól.

.iouuaioc-iui. lUlllja UU KILÓI- ’ ------- -------------------------------------------------- ' - - - ------ -

latra, valamint átlövök önhasználatra, fecskendők,■' ........... - 1 —- ----------------------------- ----------------- ------- w - j ——  ---------- — *OJ píJZOl V- VUJUIVVUUU1.
... . Tl Tát>kf ajánljuk a t. ez. közönségnek a következő gyógyszereket ezukorkaformában: chinint copaivát Dowerféle porokat vasanvt halzsir
bnrenyeleget hamiblagot, rhabarbarat kettős kénsavas szódát, keséréleget (Magnesia) stb. legjutányosb áron P P°r°kat' VaSanyt' ha‘ZS11’
ráktáron tartunk 'yő?ySZertan Francz,a es Angolország, Amerika, Németország, Svájcz és Ausztria illatszereinek legismertebb különlegességeit mindig

Kuldeményazunk vagy kész fizetésre vagy pedig utánvétel, s nagyban, vevőknek jelentékeuy Iátszámítást engedünk.
■ ■ ♦

S3OOOC0ÄXX«
Kereskedelmi

és
mezőgazdasági intézet.

Budapest, ország-ut 28. sz. alatt-
Közvetít adást, vevést minden 

nemben; foglalkozik ház és te­
lekcseréléssel, szerez pénzt bár­
mely összegben és elhelyez alkal 
mazást keresőket. Elvállal min­
dennemű bizományi

Betöltendő állomások. 
Gazdasági és erdőhivatalnok 

minden nemben, házgondnok 800 
írt fizetés és lakás, 1 erdőfel­
ügyelő 800 fit fiz. lakás és járu­
lék, 1 főkönyvvivö, 1 pénztámok 
1200 frt fiz., 1 főmolnar, I gyár­
vezető, I gépész, 2 írnok, 1 fel­
ügyelő 700 frt fiz., lakás, 1 is­
pán 600 frt fiz., 1 házmester, 1 
irodaszolga, 1 szolga, 1 házképvi- 
selőnő. 1 nevelőnő, 1 gazdasszony 
papiakhoz, egy árusnő 36 forint 
fiz , 3 pénztárnoknő, fürdőre 2 
úti társnő, 1 pénztárnoknő és egy 
finom szakácsnő kerestetnek.

Kereskedelmi és gazdasági 
Intézet, országút 28. sz.

25 kr. ára levélbélyeggel ter­
helt levelekre rögtön válasz ada­
tik. — Vagyontalanok minden 
pénteken ingyen helyeztetnek el.
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SCHLESINGER és

(nyavalyát) levél utján 
gyógyít dr. Killiseli 
spcczialista orvos Neu- 

stadtban
Drezda (Szászország)

Már 8000-nél több 
beteget sikerrel gyó­
gyított. 42 56—29

könyvnyomdájában
Budapest, rostély-uteza. S.

W Alapos gyógyítás jód és higany szerek nélkül. "•S

Titkos betegségeket
bármily nemiteket, különösen a

^ tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt),

továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugycsőszüküléseket, friss 
és idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
önfertőzes minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

T77EISS T_
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai főkorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
TtendelS intézet: Budapest, belváros, nri-utcza 6. s*. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.
1 150- 59 Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

Híjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megköt­
etnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyenjfült ftrflerő“, ennek sok- 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt. 50 kr.

Vidékre p|

ügy évre 
Félévre . . 
Negyedévre
Egy bőr» .

Efly|
Hirdetési 

szeri hirdetési
B é 1 y e g d| 

lös 80 kr. 
Nyílttéri

A becs
irat siet él 
már bermijj 
ris küldötts^ 
közösügyi 
nyának mel 
dönteni.

Különöl 
hivatalos fu 
az ember, hl 
katiónak tárj 
tené azon fu[ 
egyezés! tö| 
menti sorrei 
esi közös 
állapítani.

E ké 
az alkotm 
varát; lát, 
reségek ej

Már 
törvényből 
ideje és be 
nácsban oi 
uek sem ír 
s/.ág parla 
nyíre neve
rosabb mé
ország pari 
kével, kép v;
Ivet per ma 
eszközök 
akaratnak 
érdekben, 
osztrák mi 
pitja meg 
gyár korm 
értésben a; 
munkabeos 
lások sörre 
ügynek tek 
alatt az ej 
laló viszony 
alapítását, * 
vén is legf 
hetének, he 
zőkönyvi el 
sék ki, mel 
felelősségéri 
magát leköt 
nem tartju 
engedhetőne 
osztrák min 
körül és ha 
és hogyan 
zöld asztala 

Ebben 
látjuk. De ) 
rendező kéz 
terjeszti köz 
ügyről-ügyre 
viselő közös

ban
som
quot;
szólj
rész
részi
zott
nyoli
csapi
vonó

Budapest nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Rostólyutcza, (Károlykaszárnya) 8 sz


